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第１章 調査概要 
 

１ 調査目的 

武蔵村山市では、国の「長期ビジョン」及び「総合戦略」に基づき、本市の人口の将来展望を示し

た上で、本市の特性を活かし、子育て世帯や交流人口の増加による地域の活性化という好循環を

生み出す「武蔵村山市まち・ひと・しごと創生総合戦略」の策定に向けたアンケート調査を行うことに

いたしました。 

 

２ 各調査の実施概要 

上記の目的の下、以下の3つの調査を実施しました。 

（１）武蔵村山市総合戦略策定に係る結婚・出産・子育てに関する意識調査 

 
対象 

武蔵村山市に住む20歳から49歳の方2,000名（住民基本台帳より無作為抽

出） 

目的 

武蔵村山市人口ビジョン及び武蔵村山市まち・ひと・しごと創生総合戦略の

策定に際し、学生や若者、子育て世代に対して就職、結婚、子育てに関する

意向を調査し、基礎情報を得ることを目的としています。 

実施期間 平成27年6月27日（土）～7月13日（月） 

（２）武蔵村山市総合戦略策定に係る転入者意向調査 

 
対象 

平成25年4月1日から平成27年3月31日までに武蔵村山市に転入した方2,000

名（住民基本台帳より無作為抽出） 

目的 

武蔵村山市人口ビジョン及び武蔵村山市まち・ひと・しごと創生総合戦略の

策定に際し、本市に転入した方の転居理由や本市を選択した理由、武蔵村

山市の住みやすさ、改善点などを調査し、基礎情報を得ることを目的として

います。 

実施期間 平成27年6月27日（土）～7月13日（月） 

（３）武蔵村山市総合戦略策定に係る転出者意向調査 

 
対象 

平成25年4月1日から平成27年3月31日までに武蔵村山市から転出した方

2,000名（住民基本台帳より無作為抽出） 

目的 

武蔵村山市人口ビジョン及び武蔵村山市まち・ひと・しごと創生総合戦略の

策定に際し、本市から転出した方の転居理由や転居先、本市の住みやす

さ、改善点などを調査し、基礎情報を得ることを目的としています。 

実施期間 平成27年6月27日（土）～7月13日（月） 

 

  



第１章 調査概要 

2 

３ 回収状況 

各調査の回収状況は以下のとおりです。 

調査名称 回収数 回収率 

（１）武蔵村山市総合戦略策定に係る結婚・

出産・子育てに関する意識調査 

449名 22.5％ 

（２）武蔵村山市総合戦略策定に係る転入

者意向調査 

580名 29.0％ 

（３）武蔵村山市総合戦略策定に係る転出

者意向調査 

466名 23.3％ 

 

 

４ 報告書におけるグラフ及び表の見方 

（１）グラフ内の「Ｎ」は、設問に対する回答の合計数です。  

（２）グラフは原則、１つの回答を選択する設問の場合は円グラフ、複数の回答を選択する場合は横

帯グラフとします。ただし、１つの回答を選択する場合でも、選択肢が多く、円グラフでは分かりに

くい場合には縦棒グラフとします。 

（３）グラフに対する説明では、回答数の多い上位3つの選択肢を取り上げることを原則としますが、

「その他」や「その他の自治体」等の複数の選択肢を含むものは例外とします。ただし、それら選

択肢が上位3つに含まれており、具体的な回答があるものについては、その内訳を説明します。 

（４）集計は、小数点第2位を四捨五入し、小数点第1位までを表示しているため、グラフ中の回答比

率の合計が100％にならない場合があります。 

（５）複数回答を求めた設問（設問の末尾に（○は3つまで）、（○はいくつでも）等と記載されている

もの）は、設問に対する回答者数を母数として各選択肢の割合を算出しているため、回答比率の

合計が100％を超える場合があります。  

（６）単一回答を求めた設問（設問の末尾に（○は1つだけ）等と記載されているもの）は、選択肢を

選ばなかった方も含めて集計しています。複数回答を求めた設問は、選択肢を選ばなかった方

は除いて集計しています。  

（７）各設問にて性別、年代別等を分析軸としたクロス集計を行っていますが、分析軸となる設問で

「無回答」と回答した人数は割愛してクロス集計をしているため、性別・年代別の各人数を合計し

ても、回答者総数にはならない場合があります。 

（８）地区別でのクロス集計におけるA～E地区は次頁の区分に従います。 
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区分 町名 

A地区 中藤・神明・中央・本町 

B地区 岸・三ツ木・中原 

C地区 三ツ藤・伊奈平・残堀 

D地区 学園・大南・榎 

E地区 緑が丘 
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第２章 調査結果まとめ 
 

１ 結婚・出産・子育てに関する意識調査 

「結婚・出産・子育てに関する意識調査」の回答者のうち、6割半ばの方が結婚しています。また、

結婚していない理由としては、異性との出会い、結婚・生活のための資金不足が挙げられています。

そして、結婚していない人のうち6割を超える方が結婚したいと思っており、その5割近くが25～34歳

で結婚したいと考えています。 

最終的にもつつもりの子どもの数（予定子ども数）は、2人という回答が最も多くなっています。ま

た、理想の子どもの数（理想子ども数）も、2人という回答が最も多くなっていますが、3人と回答する

市民が4割近くいます。そのため、予定子ども数は、理想子ども数と比較して0.5人少なくなっていま

す。 

「結婚・出産・子育てに関する意識調査」では、転入した理由等についても尋ねています。3割半

ばの方が「住宅の都合（購入、借家の借換）」を転入の理由に挙げています。武蔵村山市に住んで

「買い物等の日常生活の利便性」、「住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）」に5割以上の方が満足

（「満足」又は「やや満足」を選択）しています。また、5割近くの方が武蔵村山市への定住意向（「住

み続けたい」又は「どちらかというと住み続けたい」を選択）をもっています。 

 

２ 転入者意向調査 

転入理由として最も多く挙げられていたのは「住宅の都合（購入、借家の借換）」であり、次いで

「仕事の都合（就職・転職・転勤等）」です。武蔵村山市を転入先として意識して選んだ方は約3割

いましたが、意識していなかった方も約4割いました。残りの3割近くは、社宅等が市内にある等の理

由で、もともと武蔵村山市に転入することを決めていた方です。 

武蔵村山市を意識して選んだ方の選択理由としては、「住宅購入費・賃料が手ごろだったから」、

「通勤・通学に都合がよかったから」、「希望していた広さの住宅があったから」が多く選ばれており、

住環境の良さが大きな要因となっていると言えます。 

武蔵村山市に住んで、「買い物等の日常生活の利便性」、「住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）」、

「緑・公園・水辺等の自然環境」に5割以上の方が満足（「満足」又は「やや満足」を選択）している一

方、「交通の利便性」には7割の方が不満（「やや不満」又は「不満」を選択）を感じています。 

また、4割を超える方が武蔵村山市への定住意向（「住み続けたい」又は「どちらかというと住み続

けたい」を選択）をもっています。 

 

３ 転出者意向調査 

転出理由としては「仕事の都合（就職・転職・転勤等）」が最も多く、次いで「結婚のため」、「住宅

の都合（購入、借家の借換）」が続きます。転出先は「東大和市」が最も多く、次いで「立川市」及び

「東京都23区」となっています。 

引っ越し先を探すに当たり、1割を超える方が武蔵村山市内でも探しましたが、6割を超える方は

市外で探しています。残りの2割半ばの方は武蔵村山市外の社宅等に既に引っ越し先が決まって
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いた方です。武蔵村山市内で引っ越し先を探した方の多くは、立川市や東大和市も候補として考

えています。 

引っ越し先が決まっていなかった方が転出先の自治体を選択した理由は、「通勤・通学に都合が

よかったから」が最も多く、次いで「住宅購入費・賃料が手ごろだったから」、「都心へのアクセスがよ

い地域で生活したかったから」の順になっています。 

武蔵村山市と比較した現在住んでいる自治体の長所として、「交通の利便性」が最も多く挙げら

れており、次いで「買い物等日常生活の利便性」となっています。また、武蔵村山市に住んでいたと

きは「買い物等日常生活の利便性」、「住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）」、「緑・公園・水辺等の

自然環境」に5割を超える方が満足（「満足」又は「やや満足」を選択）しており、7割の方が交通の便

が良くなれば武蔵村山市に再び住みたいと考えています。 
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第３章 武蔵村山市総合戦略策定に係る結婚・出産・
子育てに関する意識調査 

 

１ 基本属性 

問１ 性別（○は１つだけ） 

「男性」は37.6％、「女性」は61.9％です。 

 

 

問２ 年齢（○は１つだけ）  

「40～44歳」が28.7％で最も多く、次いで「45～49歳」が22.9％、「35～39歳」が17.4％で続きます。

対象となる全年代で回答を得ていますが、40歳代が約5割を占めています。 

 
 

男性

37.6%

女性

61.9%

無回答

0.4%
N=449

２０～２４歳

9.1%

２５～２９歳

8.9%

３０～３４歳

12.7%

３５～３９歳

17.4%

４０～４４歳

28.7%

４５～４９歳

22.9%

無回答

0.2%

N=449
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問３ 世帯構成は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

「親と子」が76.6％で最も多く、次いで「単身」が7.3％、「親と子と孫」、「夫婦のみ」がともに5.6％

で続きます。 

 

 

 

問４ 職業は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

「正社員」が38.1％で最も多く、次いで「契約社員・アルバイト・パート」が29.0％、「主婦・主夫」が

14.7％で続きます。就業している人が7割半ばを占めます。 

 

 

  

単身

7.3%

夫婦のみ

5.6%

親と子

76.6%

親と子と孫

5.6%

その他

3.8%

無回答

1.1%N=449

自営・家族従業

8.5%

正社員

38.1%

契約社員・

アルバイト・パート

29.0%

学生

4.0%

主婦・主夫

14.7%

無職

3.6%

その他

2.0%

無回答

0.2%N=449
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問５ 問４で「正社員」「契約社員・アルバイト・パート」「学生」を選択された方にお伺いします。

勤務先ないしは通学先はどちらになりますか。（○は１つだけ）  《上記の選択肢を選択し

た319名が回答》 

「その他の多摩地域の市町村」（21.0％）等の複数の自治体を含む選択肢を除くと、「武蔵村山市

内」が35.4％で最も多く、次いで「立川市」が11.9％、「東大和市」が6.0％で続きます。「東京都23区」

が11.3％であることに対して、市内、立川市、東大和市、福生市、瑞穂町、所沢市に通勤・通学して

いる人の割合が58.3％となっており、職住近接の状況にあると言えます。 

 

問６ お住まいの地域は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

「大南」が19.4％で最も多く、次いで「残堀」が9.6％、「学園」が9.1％、「三ツ藤」が8.0％で続きま

す。 

 

35.4 

11.9 

6.0 

1.6 3.1 
0.3 

21.0 

3.1 

11.3 

5.0 
1.3 

0.0 

5.0 

10.0 

15.0 

20.0 

25.0 

30.0 

35.0 

40.0 

武
蔵
村
山
市
内

立
川
市

東
大
和
市

福
生
市

瑞
穂
町

所
沢
市

そ
の
他
の
多
摩
地
域
の
市
町
村

そ
の
他
の
埼
玉
県
の
市
町
村

東
京
都2

3

区

そ
の
他

無
回
答

（％） N=319

23

3.8 
5.8 

3.8 

7.1 
9.1 

4.5 

19.4 

8.0 

3.1 

7.3 

4.9 
6.7 

9.6 

6.7 

0.2 
0.0 

5.0 

10.0 

15.0 

20.0 

25.0 

中
藤

神
明

中
央

本
町

学
園

緑
が
丘

大
南

三
ツ
藤

榎 伊
奈
平

岸 三
ツ
木

残
堀

中
原

無
回
答

（％） N=449
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問７ あなたのお住まい（住居）は次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

「一戸建て持ち家」が75.1％で最も多く、次いで「賃貸マンション・アパート」が15.6％で続きます。

「分譲マンション」をあわせて7割半ばの方が持ち家です。 

 

 

問８ 現在のあなたと、あなたが同居する方の合計年収についてお答えください。 

 （○は１つだけ） 

「500万円以上、600万円未満」が16.3％で最も多く、次いで「400万円以上、500万円未満」が

14.5％、「300万円以上、400万円未満」が13.8％で続きます。 

 

一戸建て持ち家

75.1%

一戸建て借家

1.3%

分譲マンション

1.6%

賃貸マンション・

アパート

15.6%

社宅・官舎・寮

0.9%

都営住宅

4.5%
その他

0.9% 無回答

0.2%

N=449

6.2 

8.0 

13.8 14.5 

16.3 

12.5 

6.0 6.5 

3.6 

7.3 

5.3 

0.0 

2.0 

4.0 

6.0 

8.0 

10.0 

12.0 

14.0 

16.0 

18.0 

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
万
円
以
上
、
３
０
０
万
円
未
満

３
０
０
万
円
以
上
、
４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
万
円
以
上
、
５
０
０
万
円
未
満

５
０
０
万
円
以
上
、
６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
万
円
以
上
、
７
０
０
万
円
未
満

７
０
０
万
円
以
上
、
８
０
０
万
円
未
満

８
０
０
万
円
以
上
、
９
０
０
万
円
未
満

９
０
０
万
円
以
上
、
１
０
０
０
万
円
未
満

１
０
０
０
万
円
以
上

無
回
答

（％） N=449
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問９ あなたは、武蔵村山市に住んで通算何年になりますか。（○は１つだけ） 

「4年以上、10年未満」が29.4％で最も多く、次いで「10年以上、20年未満」が27.8％、「20年以上、

30年未満」が18.3％で続きます。 

 

 

  

１年未満

0.2% １年以上、

３年未満

2.7%

４年以上、

10年未満

29.4%

10年以上、

20年未満

27.8%

20年以上、

30年未満

18.3%

30年以上、

40年未満

11.1%

40年以上

10.0%

無回答

0.4%

N=449
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２ 転入した理由 

問10 これまでに他区市町村から武蔵村山市へ転入してきた方にお伺いします。転入の理由は

何ですか。（○は３つまで）  

「住宅の都合（購入・借家の借換）」が34.1％で最も多く、次いで「結婚のため」が14.3％、「仕事

の都合（就職・転職・転勤等）」が12.9％で続きます。 

性別・年齢別でみると、女性において「結婚のため」が多い傾向にあります。そして、男性・女性と

もに30歳代において「出産・子育てのため」が多くなっています。また、年齢が上がるにつれて「住

宅の都合（購入・借家の借換）」が増加しています。 

 
  

12.9 

0.4 

0.7 

1.8 

14.3 

3.3 

1.3 

10.9 

34.1 

3.8 

27.4 

0% 10% 20% 30% 40%

N=449

仕事の都合（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合（進学・転校等）

子どもの学校の都合（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・近居するため

住宅の都合（購入・借家の借換）

その他

無回答
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【男性：年代別にみた転入理由（20・30歳代）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0 

0.0 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 

18.2 

0.0 

63.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

２０～２４歳(N=11)

12.5 

0.0 

6.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

0.0 

68.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

２５～２９歳(N=16)

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

6.3 

18.8 

0.0 

12.5 

25.0 

0.0 

31.3 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

３０～３４歳(N=16)

16.1 

0.0 

0.0 

0.0 

6.5 

9.7 

3.2 

12.9 

35.5 

6.5 

22.6 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

３５～３９歳(N=31)
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【男性：年代別にみた転入理由（40歳代）】 

 

 

【女性：年代別にみた転入理由（20歳代）】 

 

 

 

 

  

21.1 

0.0 

0.0 

1.8 

1.8 

1.8 

3.5 

12.3 

24.6 

7.0 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

４０～４４歳(N=57)

13.2 

0.0 

0.0 

0.0 

2.6 

0.0 

5.3 

15.8 

52.6 

5.3 

15.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

４５～４９歳(N=38)

3.4 

0.0 

3.4 

0.0 

0.0 

3.4 

0.0 

6.9 

17.2 

10.3 

62.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

２０～２４歳(N=29)

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

20.8 

4.2 

37.5 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

２５～２９歳(N=24)
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【女性：年代別にみた転入理由（30・40歳代）】 

 

  

14.6 

0.0 

0.0 

4.9 

26.8 

0.0 

0.0 

0.0 

43.9 

0.0 

19.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

３０～３４歳(N=41)

8.5 

0.0 

0.0 

2.1 

23.4 

4.3 

2.1 

12.8 

38.3 

2.1 

19.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

３５～３９歳(N=47)

13.9 

0.0 

0.0 

4.2 

20.8 

4.2 

0.0 

16.7 

31.9 

2.8 

20.8 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

４０～４４歳(N=72)

13.8 

3.1 

0.0 

1.5 

21.5 

1.5 

0.0 

13.8 

46.2 

3.1 

13.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入・借家の借換）

その他

無回答

４５～４９歳(N=65)
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問11 武蔵村山市にお住まいになって、以下の各項目に対する満足度をお聞かせください。 

「買い物等日常生活の利便性」、「住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）」は「満足」、「やや満足」の

合計が5割を超えています。各項目について加重平均（重みづけ）による満足度の平均スコアを算

出したところ、「交通の利便性」が-1.24と特に低くなっています。 

  

 

 

 

  

27.8 

2.2 

8.2 

20.0 

6.9 

6.2 

3.6 

1.8 

10.9 

5.3 

6.2 

4.5 

4.0 

36.1 

5.6 

26.9 

37.9 

27.6 

25.2 

16.7 

11.4 

29.4 

22.3 

24.1 

23.8 

19.8 

14.5 

12.7 

51.2 

26.5 

36.1 

44.5 

48.8 

69.5 

31.4 

40.3 

41.2 

44.3 

36.3 

13.1 

24.9 

6.2 

10.9 

19.2 

14.3 

18.0 

10.5 

21.2 

21.8 

19.6 

17.4 

25.6 

7.1 

54.1 

6.2 

3.8 

9.1 

7.3 

10.5 

4.5 

6.5 

8.7 

7.3 

8.7 

13.4 

1.3 

0.4 

1.1 

0.9 

1.1 

2.4 

2.4 

2.4 

0.7 

1.6 

1.6 

1.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=449

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件

（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者のための福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

図書館・文化会館・スポーツ施設等の

公共施設

系列1 系列2 系列3 系列4 系列5 系列6

加重平均（重みづけ）による平均スコアの算出方法は、｛（満足を選んだ人数）×2 点＋（やや満足）×1 点

－（やや不満足）×1 点－（不満足）×2 点｝÷（総数－無回答の人数）です。 

  満足    やや満足   どちらとも言えない 

  やや不満足   不満足    無回答 

平均 

スコア 

0.65 

-1.24 

0.25 

0.60 

0.04 

0.09 

-0.16 

-0.05 

0.17 

-0.06 

0.02 

-0.25 

-0.02 
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性別・年代別にみると、「病院等の医療体制」で女性の年齢によって差が見られます。「子育て環

境」は25～29歳の女性においてスコアが低くなっています。「高齢者や障害者のための福祉」、「道

路・下水道等の都市基盤」は男性・女性を問わず年齢によって差が見られます。 

 

 

【性別・年代別にみた満足度の平均スコア】  

項目

性別 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性
全体 0.61 0.68 -1.15 -1.29 0.24 0.26 0.66 0.57 0.20 -0.06
20～24歳 0.91 0.97 -1.55 -1.14 0.55 0.45 0.64 0.79 0.18 0.14
25～29歳 0.88 0.17 -1.19 -1.21 0.50 0.13 0.69 0.46 -0.06 -0.38
30～34歳 0.88 1.20 -0.63 -1.22 0.19 0.02 0.56 0.49 0.38 0.07
35～39歳 0.71 0.89 -0.87 -1.02 0.52 0.38 0.68 0.66 0.10 0.17
40～44歳 0.48 0.59 -1.33 -1.42 0.12 0.34 0.72 0.56 0.21 -0.10
45～49歳 0.41 0.35 -1.18 -1.48 0.00 0.20 0.61 0.51 0.32 -0.24

項目

性別 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性
全体 0.15 0.06 -0.09 -0.19 -0.04 -0.05 0.27 0.11 -0.02 -0.09
20～24歳 0.27 0.14 -0.18 0.10 -0.09 0.00 0.36 0.41 -0.27 0.10
25～29歳 0.38 -0.22 0.07 -0.21 0.00 -0.17 0.50 -0.04 0.00 -0.17
30～34歳 0.38 0.02 0.25 -0.29 0.00 -0.02 0.50 -0.20 0.50 -0.07
35～39歳 0.06 0.11 -0.23 -0.06 0.10 -0.02 0.00 0.00 0.13 0.06
40～44歳 0.11 0.06 -0.07 -0.28 -0.11 0.01 0.16 0.14 -0.11 -0.10
45～49歳 0.06 0.10 -0.20 -0.23 -0.06 -0.15 0.45 0.27 -0.16 -0.27

項目

性別 男性 女性 男性 女性 男性 女性
全体 0.07 -0.01 0.02 -0.04 -0.24 -0.25
20～24歳 0.55 0.69 0.09 0.03 0.45 0.07
25～29歳 0.20 0.09 0.25 -0.04 -0.31 -0.21
30～34歳 0.44 0.05 0.38 0.02 0.13 -0.12
35～39歳 -0.06 -0.09 0.03 0.11 -0.42 -0.28
40～44歳 -0.09 0.00 -0.14 -0.10 -0.37 -0.29
45～49歳 0.05 -0.35 -0.03 -0.17 -0.21 -0.43

街並みや街
の雰囲気

街の安全・安
心（防犯・防
災）

図書館・文化
会館・スポー
ツ施設等の
公共施設

子育て環境 教育環境 高齢者や障
害者のため
の福祉

緑・公園・水
辺等の自然
環境

道路・下水道
等の都市基
盤

交通の利便
性

近所づきあい 住宅条件（広
さ・日当たり・
家賃等）

病院等の医
療体制

買い物等日
常生活の利
便性
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地域別にみると、「交通の利便性」がＢ地区において特に低く、Ｅ地区は相対的に高くなっていま

す。「病院等の医療体制」、「道路・下水道等の都市基盤」、「街の安全・安心（防犯・防災）」は地区

によって差が見られます。 

 

【地区別にみた満足度の平均スコア】 

 

 

  

買 い 物等
日常 生活
の利便性

交通 の利
便性

近 所 づき
あい

住宅 条件
（ 広さ ・ 日
当たり・家
賃等）

病院 等の
医療体制

子 育 て 環
境

教育環境

全体
（N=449）

0.65 -1.24 0.25 0.60 0.04 0.09 -0.16

Ａ地区
 (N=92)

0.47 -1.25 0.29 0.48 0.05 0.16 -0.10

Ｂ地区
 (N=82)

0.23 -1.59 0.13 0.64 -0.05 0.06 -0.09

Ｃ地区
 (N=112)

0.77 -1.44 0.19 0.64 0.07 -0.03 -0.13

Ｄ地区
 (N=142)

0.94 -0.91 0.36 0.66 0.11 0.19 -0.23

Ｅ地区
 (N=20)

0.53 -0.75 0.15 0.30 -0.30 -0.29 -0.41

高齢 者や
障害 者の
た め の 福
祉

緑・公園・
水辺 等の
自然環境

道 路 ・ 下
水道 等の
都市基盤

街並 みや
街の 雰囲
気

街 の 安
全 ・ 安 心
（ 防犯・防
災）

図 書 館 ・
文 化 会
館・スポー
ツ 施 設 等
の公 共施
設

全体
（N=449）

-0.05 0.17 -0.06 0.02 -0.02 -0.25

Ａ地区
 (N=92)

-0.05 0.11 0.02 0.03 0.03 -0.21

Ｂ地区
 (N=82)

-0.16 0.17 -0.01 0.05 -0.09 -0.10

Ｃ地区
 (N=112)

-0.06 -0.01 -0.19 0.02 -0.03 -0.39

Ｄ地区
 (N=142)

0.04 0.32 -0.11 -0.02 -0.01 -0.27

Ｅ地区
 (N=20)

0.00 0.30 0.30 0.11 -0.10 -0.10
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問12 将来的に、武蔵村山市に住み続けたいと思いますか。（○は1つだけ） 

「どちらかというと住み続けたい」が32.5％で最も多く、次いで「分からない・決まっていない」が

31.6％、「転出したい」が18.0％で続きます。 

性別・年齢別にみると、男性は年齢が上がるにつれて「住み続けたい」が増えますが、女性は35

～39歳をピークとして40歳代になると「住み続けたい」が減少しています。男性では「住み続けたい」、

「どちらかというと住み続けたい」の合計が20～24歳を除いて5割を超えているのに対して、女性は

35～39歳以外は5割以下になっています。 

 
 

 

 
【男性：年代別にみた定住意向】 

住み続けたい

14.3%

どちらかというと

住み続けたい

32.5%

転出したい

18.0%

転出する予定がある

3.1%

分からない・

決まっていない

31.6%

無回答

0.4%
N=449

21.3

9.1

12.5

18.8

22.6

19.3

31.6

34.3

36.4

56.3

43.8

29.0

36.8

21.1

12.4 

9.1 

12.5 

16.1 

12.3 

15.8 

3.0 

9.1 

6.3 

3.2 

3.5 

29.0 

36.4 

12.5 

37.5 

29.0 

28.1 

31.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=169)

２０～２４歳

(N=11)

２５～２９歳

(N=16)

３０～３４歳

(N=16)

３５～３９歳

(N=31)

４０～４４歳

(N=57)

４５～４９歳

(N=38)

（％）

住み続けたい どちらかというと

住み続けたい

転出したい 転出する

予定がある

分からない

・決まっていない

無回答
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【女性：年代別にみた定住意向】 

 

地区別にみると、E地区において「住み続けたい」、「どちらかというと住み続けたい」の合計が低く

なっています。一方、「住み続けたい」、「どちらかというと住み続けたい」の合計が多いのはA地区と

D地区です。 

 

【地区別にみた定住意向】  

10.1

6.9

8.3

14.6

19.1

8.3

4.6

31.7

41.4

33.3

22.0

38.3

30.6

29.2

20.9 

24.1 

16.7 

22.0 

12.8 

16.7 

30.8 

3.2 

3.4 

12.5 

4.9 

1.4 

3.1 

33.5 

24.1 

25.0 

36.6 

29.8 

41.7 

32.3 

0.7 

4.2 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=278)

２０～２４歳

(N=29)

２５～２９歳

(N=24)

３０～３４歳

(N=41)

３５～３９歳

(N=47)

４０～４４歳

(N=72)

４５～４９歳

(N=65)

（％）

住み続けたい どちらかというと

住み続けたい

転出したい 転出する

予定がある

分からない

・決まっていない

無回答

14.3

16.3

15.9

12.5

14.1

10.0

32.4

35.9

25.6

30.4

38.0

15.0

18.1

18.5

13.4

22.3

16.9

20.0

3.1

2.2

4.9

2.7

2.8

5.0

31.7

27.2

39.0

31.3

28.2

50.0

0.4

1.2

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=448)

Ａ地区

(N=92) 

Ｂ地区

(N=82) 

Ｃ地区

(N=112) 

Ｄ地区

(N=142) 

E地区

(N=20) 

（％）

住み続けたい どちらかというと

住み続けたい

転出したい 転出する

予定がある

分からない

・決まっていない

無回答
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問13 将来、武蔵村山市から転出するとすれば、その理由は何だと思いますか。（最も大きな理

由１つに○）  

｢その他｣（20.9％）を除くと、「仕事の都合（就職・転職・転勤等）」が27.4％で最も多く、次いで「住

宅の都合（購入・借家の借換）」が18.5％、「親や子どもと同居・近居するため」が8.5％で続きます。

「その他」については、「交通の便が悪い」、「鉄道の駅がない」等の交通アクセスに関する理由が多

く、病院が少ないといった理由も見られました。 

 
 

  

27.4 

3.6 

0.0 

4.0 
6.0 

0.9 

6.2 

8.5 

18.5 

20.9 

4.0 

0.0 

5.0 

10.0 

15.0 

20.0 

25.0 

30.0 

仕
事
の
都
合
（就
職
・転
職
・転
勤
等
）

退
職
の
た
め

あ
な
た
の
学
校
の
都
合
（進
学
・転
校
等
）

子
ど
も
の
学
校
の
都
合
（進
学
・転
校
等
）

結
婚
の
た
め

出
産
・子
育
て
の
た
め

家
族
か
ら
独
立
す
る
た
め

親
や
子
ど
も
と
同
居
・近
居
す
る
た
め

住
宅
の
都
合
（購
入
・借
家
の
借
換
）

そ
の
他

無
回
答

（％）
N=449
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【男性：年代別にみた想定される転出理由】 

 

  

38.5

45.5

56.3

37.5

41.9

40.4

23.7

3.6

6.3

3.2

7.0

4.1 

3.2 

5.3 

7.9 

3.6 

6.3 

6.3 

3.2 

5.3 

0.6 

3.2 

5.9

36.4

12.5

3.2

1.8

5.3

5.3 

6.3 

18.8 

9.7 

5.3 

17.2 

9.1 

6.3 

25.0 

19.4 

12.3 

26.3 

16.6 

6.3 

6.3 

9.7 

22.8 

26.3 

4.7 

9.1 

6.3 

3.2 

5.3 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=169)

２０～２４歳

(N=11)

２５～２９歳

(N=16)

３０～３４歳

(N=16)

３５～３９歳

(N=31)

４０～４４歳

(N=57)

４５～４９歳

(N=38)

仕事の都合（就職・転職・転勤等） 退職のため

あなたの学校の都合（進学・転校等） 子どもの学校の都合（進学・転校等）

結婚のため 出産・子育てのため

家族から独立するため 親や子どもと同居・近居するため

住宅の都合（購入・借家の借換） その他

無回答
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【女性：年代別にみた想定される転出理由】 

 

 

  

20.5

34.5

16.7

39.0

10.6

15.3

16.9

3.6

4.2

2.4

4.2

7.7

4.0 

4.2 

7.3 

4.3 

4.2 

3.1 

7.6 

31.0 

16.7 

7.3 

2.1 

2.8 

3.1 

1.1 
3.4 

4.3 

6.5

17.2

4.2

9.8

4.3

5.6

3.1

10.4 

7.3 

19.1 

16.7 

7.7 

19.4 

25.0 

12.2 

31.9 

16.7 

24.6 

23.4 

10.3 

29.2 

14.6 

21.3 

26.4 

30.8 

3.6 

3.4 

2.1 

8.3 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=278)

２０～２４歳

(N=29)

２５～２９歳

(N=24)

３０～３４歳

(N=41)

３５～３９歳

(N=47)

４０～４４歳

(N=72)

４５～４９歳

(N=65)

仕事の都合（就職・転職・転勤等） 退職のため

あなたの学校の都合（進学・転校等） 子どもの学校の都合（進学・転校等）

結婚のため 出産・子育てのため

家族から独立するため 親や子どもと同居・近居するため

住宅の都合（購入・借家の借換） その他

無回答
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地区別にみると、E地区で「仕事の都合（就職・転職・転勤等）」が低く、「家族から独立するため」が

相対的に多くなっています。 

 
【地区別にみた想定される転出理由】 

 

  

27.5

26.1

31.7

22.3

31.7

15.0

3.6

5.4

2.4

2.7

4.2

4.0 

5.4

2.4

6.3

2.1

5.0

5.8 

3.3

3.7

8.0

6.3

10.0

0.9 

3.7

0.7

6.3

7.6

6.1

8.0

1.4

25.0

8.5 

9.8

8.5

8.0

7.7

10.0

18.5 

16.3

19.5

14.3

22.5

20.0

21.0 

22.8

18.3

26.8

18.3

10.0

4.0 

3.3

3.7

3.6

4.9

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(N=448)

Ａ地区

(N=92) 

Ｂ地区

(N=82) 

Ｃ地区

(N=112) 

Ｄ地区

(N=142) 

E地区

(N=20) 

仕事の都合（就職・転職・転勤等） 退職のため

あなたの学校の都合（進学・転校等） 子どもの学校の都合（進学・転校等）

結婚のため 出産・子育てのため

家族から独立するため 親や子どもと同居・近居するため

住宅の都合（購入・借家の借換） その他

無回答
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３ 結婚について 

問14 あなたは現在、結婚していますか。（○は１つだけ） 

結婚している人（「はい」）が65.5％、していない人（「いいえ」）が34.1％です。 

 

問15 （問14で「いいえ（現在、結婚していない）」を選んだ方だけ）あなたが現在、結婚していな

い理由は何ですか。（○は３つまで）  《上記の選択肢を選択した153名が回答》 

「適当な相手にまだ巡り会わないから」が44.4％で最も多く、次いで「結婚する必要を感じないか

ら」、「結婚資金、結婚後の生活資金が足りないから」がともに23.5％、「独身の自由さや気楽さを失

いたくないから」が17.0％で続きます。 

 

はい

65.5%

いいえ

34.1%

無回答

0.4%
N=449

13.1 

23.5 

10.5 

15.7 

17.0 

44.4 

12.4 

23.5 

5.2 

0.7 

14.4 

5.2 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=153

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから

適当な相手にまだ巡り会わないから

異性とうまくつきあえないから

結婚資金、結婚後の生活資金が足りないから

結婚生活のための住居のめどが立たないから

親や周囲が結婚に同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答
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【男性：年代別にみた結婚していない理由（20・30歳代）】 

 

  

63.6 

27.3 

18.2 

9.1 

0.0 

27.3 

9.1 

36.4 

9.1 

0.0 

18.2 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

２０～２４歳(N=11)

8.3 

16.7 

8.3 

33.3 

8.3 

41.7 

16.7 

33.3 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

２５～２９歳(N=12)

0.0 

28.6 

14.3 

28.6 

14.3 

14.3 

14.3 

57.1 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

３０～３４歳(N=7)

0.0 

40.0 

10.0 

10.0 

10.0 

50.0 

10.0 

40.0 

20.0 

0.0 

10.0 

10.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

３５～３９歳(N=10)
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【男性：年代別にみた結婚していない理由（40歳代）】 

 

 
【女性：年代別にみた結婚していない理由（20歳代）】 

  

0.0 

22.2 

0.0 

5.6 

16.7 

55.6 

22.2 

27.8 

5.6 

0.0 

5.6 

11.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

４０～４４歳(N=18)

0.0 

7.1 

0.0 

14.3 

14.3 

50.0 

14.3 

14.3 

7.1 

0.0 

28.6 

0.0 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

４５～４９歳(N=14)

39.3 

10.7 

21.4 

21.4 

10.7 

46.4 

10.7 

14.3 

7.1 

3.6 

17.9 

3.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

２０～２４歳(N=28)

0.0 

18.2 

18.2 

27.3 

45.5 

45.5 

18.2 

18.2 

0.0 

0.0 

18.2 

0.0 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

２５～２９歳(N=11)
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【女性：年代別にみた結婚していない理由（30・40歳代）】 

 

  

0.0 

30.0 

0.0 

20.0 

30.0 

50.0 

10.0 

20.0 

10.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

３０～３４歳(N=10)

0.0 

28.6 

0.0 

14.3 

14.3 

71.4 

0.0 

28.6 

0.0 

0.0 

0.0 

14.3 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

３５～３９歳(N=7)

0.0 

50.0 

16.7 

8.3 

25.0 

41.7 

16.7 

8.3 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

４０～４４歳(N=12)

0.0 

25.0 

8.3 

0.0 

25.0 

33.3 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

結婚するには若すぎるから

結婚する必要を感じないから

今は仕事に打ち込みたいから

今は趣味や娯楽を

楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを

失いたくないから

適当な相手にまだ

巡り会わないから

異性とうまく

つきあえないから

結婚資金、結婚後の生活

資金が足りないから

結婚生活のための住居の

めどが立たないから

親や周囲が結婚に

同意しないから

その他

近く結婚する予定がある

無回答

４５～４９歳(N=12)
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問16 （問14で「いいえ（現在、結婚していない）」を選んだ方だけ）あなたは現在、婚約者や交

際している人がいますか。（○は１つだけ）  《上記の選択肢を選択した153名が回答》 

婚約者や交際している人がいる人（「はい」）が23.5％、いない人（「いいえ」）が68.0％です。 

 

問16-1 問15で「近く結婚する予定がある」、問16で「はい（現在、婚約者や交際している人がい

る）」を選んだ方にお伺いします。婚約者や交際者と結婚するとしたら、問題になることは

ありますか。（○は３つまで）  《上記の選択肢を選択した36名が回答》 

「結婚資金・結婚後の生活資金が足りない」、「経済力に不安がある」がともに47.2％で最も多く、

次いで「親との同居や扶養の問題がある」、「仕事上の問題がある」がともに16.7％、「結婚生活のた

めの住居のめどがたたない」が13.9％で続きます。 

 

はい

23.5%

いいえ

68.0%

無回答

8.5%

N=153

47.2 

13.9 

2.8 

16.7 

47.2 

5.6 

16.7 

5.6 

8.3 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=36

結婚資金・結婚後の生活資金が足りない

結婚生活のための住居のめどがたたない

親や周囲が結婚に同意しない

親との同居や扶養の問題がある

経済力に不安がある

学業上の問題がある

仕事上の問題がある

健康上の問題がある

その他

無回答
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問16-2 問16で「いいえ（現在、婚約者や交際している人がいない）」を選んだ方にお伺いします。

あなたは結婚（出会い）に向けて行っていることがありますか。（○はいくつでも）   

 《上記の選択肢を選択した104名が回答》 

「その他」（39.4％）を除くと、「知り合い（友人や親・親戚等）の紹介」が18.3％で最も多く、次いで

「合コン・街コン等への参加」が6.7％、「サークル活動やクラブ活動・習い事への参加」が4.8％で続

きます。「その他」では、特に何もしていないという回答が多く見られました。 

 

問17 （問14で「いいえ（現在、結婚をしていない）」を選んだ方だけ）あなたは結婚したいと思い

ますか。（○は１つだけ）  《上記の選択肢を選択した153名が回答》 

「結婚したい」が63.4％、「結婚したいと思わない」が31.4％です。 

 

18.3 

1.0 

3.8 

1.9 

6.7 

4.8 

39.4 

30.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=104

知り合い（友人や親・親戚等）の紹介

お見合い

ネット婚活サイトへの登録（SNS含む）

結婚相談所への登録

合コン・街コン等への参加

サークル活動やクラブ活動・習い事への参加

その他

無回答

結婚したい

63.4%

結婚したいと

思わない

31.4%

無回答

5.2%
N=153
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問17-1 問17で「結婚したい」を選んだ方にお伺いします。結婚するとしたら、何歳くらいで結婚し

たいですか。《上記の選択肢を選択した90名が回答》  

「30～34歳」が26.0％で最も多く、次いで「25～29歳」が20.8％、「45～49歳」が15.6％で続きます。 

 
 

問17-2 （問14で「いいえ(現在、結婚していない）」を選んだ方だけ）問17で「結婚したいと思わな

い）」を選んだ方にお伺いします。結婚したいと思わない理由は何ですか。（○は３つま

で）  《上記の選択肢を選択した48名が回答》 

「ストレスがたまるから」が45.8％で最も多く、次いで「自分の自由になる時間やお金が少なくなる

から」が35.4％、「行動が制限されるから」が29.2％、「義父母や親戚等との人間関係が複雑になる

から」が25.0％で続きます。 

 

20～24歳

3.1%

25～29歳

20.8%

30～34歳

26.0%

35～39歳

9.4%

40～44歳

7.3%

45～49歳

15.6%

50～54歳

8.3%

無回答

9.4%

N=90

29.2 

12.5 

35.4 

25.0 

4.2 

10.4 

0.0 

4.2 

45.8 

22.9 

4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=48

行動が制限されるから

家族扶養の責任が生まれるから

自分の自由になる時間やお金が少なくなるから

義父母や親戚等との人間関係が複雑になるから

親元から離れなければならないから

仕事を優先したいから

交友関係が狭くなるから

生活のレベル・質が落ちるから

ストレスがたまるから

その他

無回答
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問18 （問14で「はい(現在、結婚している）」を選んだ方だけ）あなたが結婚したのは何歳のとき

ですか。またお子さんがいる場合、第一子がお生まれになったのは何歳のときですか。

《上記の選択肢を選択した294名が回答》 

（１）結婚した年齢 

「25～29歳」が43.9％で最も多く、次いで「20～24歳」が29.3％、「30～34歳」が16.0％で続きま

す。 

 

（２）第一子が生まれたときの年齢 

「25～29歳」が36.1％で最も多く、次いで「30～34歳」が23.5％、「20～24歳」が16.0％で続きま

す。 

 

  

20歳未満

2.4%

20～24歳

29.3%

25～29歳

43.9%

30～34歳

16.0%

35～39歳

5.4%

40～44歳

1.7%

45～49歳

0.3%

無回答

1.0%

N=294

20歳未満

1.7%

20～24歳

16.0%

25～29歳

36.1%

30～34歳

23.5%

35～39歳

9.9%

40～44歳

2.0%

45～49歳

0.0%

無回答

10.9%

N=294
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問19 （問14で「はい(現在、結婚している）」を選んだ方だけ）お子さんが生まれたことをきっか

けに仕事を辞めたことがありますか。（○は１つだけ）  《上記の選択肢を選択した294

名が回答》 

「子どもができて仕事を辞めたことはない」が42.5％、「子どもができて仕事を辞めたことがある」が

34.0％です。 

 

問19-1 問19で「子どもができて仕事を辞めたことがある」を選んだ方にお伺いします。仕事を辞

めた理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○）  《上記の選択肢を選択した100名

が回答》 

「勤め先や仕事の状況から働き続けるのが難しかったため」が59.0％で最も多く、次いで「家事に

時間をとりたかったため」が29.0％、「家庭と両立する努力をしてまで仕事を続けたいと思わなかっ

たため」が22.0％で続きます。 

 

子どもができて仕事を

辞めたことがある

34.0%

子どもができて仕事を

辞めたことはない

42.5%

無回答

23.5%

N=294

29.0 

17.0 

59.0 

22.0 

13.0 

18.0 

10.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

N=100

家事に時間をとりたかったため

家事に対して周囲の支援が

得られなかったため

勤め先や仕事の状況から働き続けるのが

難しかったため

家庭と両立する努力をしてまで仕事を

続けたいと思わなかったため

配偶者等家族が希望したため

体力面で厳しかったため

その他

無回答
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４ 出産・子育てについて 

問20 あなたの現在のお子さんの人数をご回答ください。（○は１つだけ） 

 

問21 あなたが最終的に持つつもりのお子さんの人数をご回答ください。（○は１つだけ） 

 

問22 あなたにとって理想的なお子さんの人数をご回答ください。（○は１つだけ） 

 
  

０人

32.1%

１人

18.3%

２人

31.4%

３人

10.2%

４人

2.0%

５人以上

0.2%

無回答

5.8%N=449

０人

10.9%

１人

15.4%

２人

45.7%

３人

18.5%

４人

2.2%

５人以上

0.4%

無回答

6.9%N=449

０人

4.7%
１人

4.2%

２人

42.3%

３人

37.9%

４人

2.4%

５人以上

1.6%

無回答

6.9%N=449

平均子ども数：1.28 人 

平均予定子ども数：1.86 人 

平均理想子ども数：2.36 人 
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問23 持つつもりのお子さんの数（問21の回答）が理想とするお子さんの数（問22の回答）より少

ない方にお伺いします。その理由は何ですか。（○は３つまで） 《該当する170名が回答》 

「子育てや教育にお金がかかりすぎるから」が54.7％で最も多く、次いで「高年齢で生むのはいや

だから」が22.4％、「欲しいけれども、恵まれないから」が15.3％で続きます。 

 

  

54.7 

8.2 

8.2 

7.6 

4.7 

22.4 

12.4 

8.8 

15.3 

5.3 

4.7 

7.6 

7.6 

15.3 

0% 20% 40% 60%

N=170

子育てや教育にお金がかかりすぎるから

家が狭いから

自分の仕事に差し支えるから

子どもがのびのび育つ環境ではないから

自分や夫婦の生活を大切にしたいから

高年齢で生むのはいやだから

これ以上育児の負担に耐えられないから

健康上の理由から

欲しいけれども、恵まれないから

配偶者から家事や子育ての協力が

得られないから

配偶者が望まないから

末子が自分又は配偶者の定年退職までに

成人してほしいから

その他

無回答
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問24 どのような条件がそろえば、子どもを欲しいと思ったり、持ちたいと思う理想の子どもの数

に近づくと思いますか。（○は３つまで）  

「子育てにかかる費用（保育料等）の負担軽減」が42.1％で最も多く、次いで「生活費・医療費等

の負担軽減」が31.2％、「世帯所得の向上」が29.2％で続きます。 

 
 

 

  

17.8 

20.3 

19.6 

12.2 

9.6 

12.0 

1.6 

5.3 

18.7 

42.1 

31.2 

29.2 

5.8 

6.5 

14.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

N=449

配偶者・家族の理解

職場における理解や支援

自分や夫婦のワーク・ライフ・バランスの実現

育児・家事に関する家族等の援助

育児休業制度の充実

公立保育園・児童館等の子育て環境の充実

ボランティア等、地域における子育ての応援態勢

市立小・中学校等の教育環境の充実

出産費用の負担軽減

子育てにかかる費用（保育料等）の負担軽減

生活費・医療費等の負担軽減

世帯所得の向上

子育てに適した環境の住宅の入手

その他

無回答
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５ 自由回答 

問25 武蔵村山市に住んで感じていることをお書きください。（以前住んでいた所との違い、武蔵

村山市に望むことなど） 

■回答数内訳 （回答総数291件、項目別回答総数654件） 

項目 回答数 

住みやすい、満足している 8件 

買い物 30件 

交通 165件 

モノレール 50件 

住民・コミュニティ 16件 

医療 17件 

子育て 35件 

教育 32件 

福祉 7件 

公園 33件 

自然環境 26件 

住環境 25件 

道路 50件 

治安 22件 

防災 4件 

生涯学習・文化・スポーツ 36件 

行政 40件 

まちづくり全般 53件 

その他 5件 

総数 654件 
 

問26 全国的に少子化や人口減少が懸念されていますが、思うところがあればお書きください。 

■回答数内訳（回答総数189件、項目別回答総数251件） 

項目 回答数 

保育園・幼稚園等の充実 26件 

費用面の問題 87件 

仕事との両立 26件 

制度・子育て環境・社会の支援 57件 

不妊治療への補助 11件 

将来への不安 22件 

結婚支援 8件 

その他 14件 

総数 251件 



 

 

38 
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第４章 武蔵村山市総合戦略策定に係る転入者意向

調査 
 

１ 基本属性 

問１ 性別（○は１つだけ）  

「男性」は43.4％、「女性」は56.4％です。 

 

問２  年齢（○は１つだけ） 

「30 歳代」が 34.5％で最も多く、次いで「40 歳代」が 18.8％、「20 歳代」が 16.9％で続きます。 

 

男性

43.4%女性

56.4%

無回答

0.2%N=580

２０歳未満

0.5%

２０歳代

16.9%

３０歳代

34.5%４０歳代

18.8%

５０歳代

10.2%

６０歳代

12.6%

７０歳以上

6.6%

無回答

0.0%N=580
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問３  世帯構成は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

「親と子」が 48.4％で最も多く、次いで「夫婦のみ」が 27.8％、「単身」が 13.4％で続きます。 

 

 

問４ 職業は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

「正社員」が37.9％で最も多く、次いで「契約社員・アルバイト・パート」が23.8％、「主婦・主夫」が

17.6％で続きます。 

 

 

  

単身

13.4%

夫婦のみ

27.8%親と子

48.4%

親と子と孫

4.7%

その他

5.2%
無回答

0.5%
N=580

自営・家族従業

6.9%

正社員

37.9%

契約社員・

アルバイト・パート

23.8%

学生

0.3%

主婦・主夫

17.6%

無職

9.3%

その他

3.4%

無回答

0.7%
N=580
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問５ 問４で「正社員」「契約社員・アルバイト・パート」「学生」を選択された方にお伺いします。

勤務先ないしは通学先はどちらになりますか。（○は１つだけ） 《上記の選択肢を選択し

た361名が回答》 

「その他の多摩地域の市町村」（23.5％）等の複数の自治体を含む選択肢を除くと、「武蔵村山市

内」が20.2％で最も多く、次いで「立川市」が15.0％、「東大和市」が10.2％で続きます。「東京都23区」

は10.2％で「東大和市」と同数です。 

 

 

問６ お住まいの地域は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

「大南」が 18.3％で最も多く、次いで「学園」が 14.7％、「残堀」が 8.1％で続きます。 

 

20.2 

15.0 

10.2 

3.6 

6.9 

1.7 

23.5 

2.2 

10.2 

4.7 

1.7 

0.0 

5.0 

10.0 

15.0 

20.0 

25.0 

武
蔵
村
山
市
内

立
川
市

東
大
和
市

福
生
市

瑞
穂
町

所
沢
市

そ
の
他
の
多
摩
地
域
の
市
町
村

そ
の
他
の
埼
玉
県
の
市
町
村

東
京
都2

3

区

そ
の
他

無
回
答

（％） N=361

23

2.1 

6.0 

4.5 4.8 

14.7 

6.9 

18.3 

6.9 

4.3 

7.4 

4.3 4.7 

8.1 

6.2 

0.9 

0.0 

2.0 

4.0 

6.0 

8.0 

10.0 

12.0 

14.0 

16.0 

18.0 

20.0 

中
藤

神
明

中
央

本
町

学
園

緑
が
丘

大
南

三
ツ
藤

榎 伊
奈
平

岸 三
ツ
木

残
堀

中
原

無
回
答

（％） N=580
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問７  転入前後のお住まい（住居）は次のどれにあてはまりますか。（それぞれに○は１つだけ） 

○転入前  

「借家（マンション・アパート）」が 41.6％で最も多く、次いで「持家（一戸建て）」が 20.2％、「社宅・

社員寮」が 11.9％で続きます。 

 

 

○転入後  

「持家（一戸建て）」が34.7％で最も多く、次いで「借家（マンション・アパート）」が29.1％、「借家（都

営・市営等、公営住宅）」が6.2％で続きます。 

 

 

 

持家

（一戸建て）

20.2%

持家（分譲マンション）

5.0%

借家（一戸建て）

6.9%借家

（マンション・アパート）

41.6%

借家

（都営・市営等、

公営住宅）

9.8%

社宅・社員寮

11.9%

その他

1.6%

無回答

3.1%N=580

持家

（一戸建て）

34.7%

持家（分譲マンション）

1.7%

借家（一戸建て）

5.0%

借家

（マンション・アパート）

29.1%

借家

（都営・市営等、

公営住宅）

6.2%

社宅・社員寮

5.9%

その他

1.6%
無回答

15.9%

N=580
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問８ 武蔵村山市への転入前の住所はどちらになりますか。（○は１つだけ）  

「その他の自治体」（26.7％）等の複数の自治体を含む選択肢を除くと、「立川市」が14.8％で最も

多く、次いで「東大和市」が12.1％、「小平市」が5.5％で続きます。なお、「東京都23区」は7.4％で

「小平市」よりも多くなっています。また、「その他の自治体」は、エリアでみると関東エリアが59名（全

体の10.2％）で最も多く、次いで中部・北陸エリアが26名（全体の4.4％）で続きます。 

  

14.8 

12.1 

1.7 2.6 2.2 3.3 

0.5 0.9 0.2 

3.1 
1.9 1.0 1.6 

5.5 

1.9 1.9 1.6 0.7 

4.3 

7.4 

2.6 

26.7 

1.6 

0.0 

5.0 

10.0 

15.0 

20.0 

25.0 

30.0 

立
川
市

東
大
和
市

福
生
市

瑞
穂
町

羽
村
市

昭
島
市

あ
き
る
野
市

青
梅
市

日
の
出
町

八
王
子
市

日
野
市

国
立
市

国
分
寺
市

小
平
市

東
村
山
市

府
中
市

所
沢
市

入
間
市

そ
の
他
の
多
摩
地
域
の
市
町
村

東
京
都2

3

区

そ
の
他
の
埼
玉
県
の
市
町
村

そ
の
他
の
自
治
体

無
回
答

(％） N=580

23
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２ 転居理由や転居先を選択した理由 

問９ 引っ越しをした理由は何ですか。（○は3つまで）  

「住宅の都合（購入、借家の借換）」が31.0％で最も多く、次いで「仕事の都合（就職・転職・転勤

等）」が27.6％、「親や子どもと同居・近居するため」が17.2％で続きます。 

 

 

  

27.6 

4.1 

0.5 

2.9 

14.7 

4.8 

2.9 

17.2 

31.0 

14.7 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40%

N=580

仕事の都合（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合（進学・転校等）

子どもの学校の都合（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・近居するため

住宅の都合（購入、借家の借換）

その他

無回答
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性別でみると、男性の方が多いのは、「仕事の都合（就職・転職・転勤等）」です。女性の方が多い

のは、「結婚のため」、「住宅の都合（購入、借家の借換）」等です。 

 

【性別でみた転居理由】 

 

 

 

  

36.9 

6.3 

0.8 

2.8 

12.3 

4.0 

3.2 

16.3 

27.8 

10.7 

1.2 

20.2 

2.4 

0.3 

3.1 

16.5 

5.5 

2.8 

18.0 

33.6 

17.7 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

男性(N=252)

女性(N=327)
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【男性：年代別にみた転居理由（20～50歳代）】 

 

36.9 

6.3 

0.8 

2.8 

12.3 

4.0 

3.2 

16.3 

27.8 

10.7 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

２０歳代(N=47)

39.2 

2.5 

0.0 

5.1 

19.0 

8.9 

2.5 

15.2 

26.6 

7.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

３０歳代(N=79)

52.3 

0.0 

2.3 

2.3 

9.1 

2.3 

6.8 

18.2 

27.3 

2.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

４０歳代(N=44)

40.0 

0.0 

0.0 

4.0 

4.0 

0.0 

0.0 

16.0 

28.0 

8.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

５０歳代(N=25)
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【男性：年代別にみた転居理由（60歳代・70歳以上）】 

 

 

 
 

【女性：年代別にみた転居理由（20・30歳代）】 

 

24.4 

26.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

14.6 

34.1 

22.0 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

６０歳代(N=41)

7.1 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

21.4 

21.4 

28.6 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

７０歳以上(N=14)

20.0 

0.0 

0.0 

2.0 

32.0 

10.0 

4.0 

10.0 

30.0 

16.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

２０歳代(N=50)

27.3 

0.0 

0.8 

4.1 

16.5 

10.7 

0.0 

18.2 

37.2 

9.9 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

３０歳代(N=121)
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【女性：年代別にみた転居理由（40～60歳代・70歳以上）】 

 

  

23.1 

4.6 

0.0 

6.2 

20.0 

0.0 

3.1 

9.2 

35.4 

9.2 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

４０歳代(N=65)

14.7 

5.9 

0.0 

0.0 

2.9 

0.0 

5.9 

38.2 

38.2 

26.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

５０歳代(N=34)

3.1 

3.1 

0.0 

0.0 

6.3 

0.0 

3.1 

21.9 

28.1 

40.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

６０歳代(N=32)

4.2 

8.3 

0.0 

0.0 

4.2 

0.0 

8.3 

25.0 

20.8 

41.7 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

７０歳以上(N=24)
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問10 引っ越し先を選択するとき、武蔵村山市を意識して選びましたか。（○は1つだけ）  

「いいえ」が40.5％で最も多く、次いで「はい」が30.5％、「武蔵村山市で決まっていた（社宅・社員

寮が市内に立地、同居・近居する家族が市内在住等）」が27.9％で続きます。 

 

 

 

 

  

はい

30.5%

いいえ

40.5%

転居先が決まっていた

（社宅・社員寮が市外に

立地、同居・近居する家

族が市外在住等）

27.9%

無回答

1.0%N=580
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性別・年代別にみると、20歳代・70歳以上の女性で「はい」が多くなっています。 

 
【男性：年代別にみた武蔵村山市を意識していたかどうか】 

 

 

【女性：年代別にみた武蔵村山市を意識していたかどうか】 

30.6

25.5

34.2

31.8

20.0

34.1

35.7

42.1

100.0

48.9

41.8

38.6

40.0

34.1

50.0

26.6 

23.4 

24.1 

29.5 

40.0 

29.3 

14.3 

0.8 

2.1 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(N=252)

２０歳未

満(N=2)

２０歳代

(N=47)

３０歳代

(N=79)

４０歳代

(N=44)

５０歳代

(N=25)

６０歳代

(N=41)

７０歳以

上(N=14)

はい いいえ 転居先が決まっていた 無回答

30.6

40.0

24.0

27.7

29.4

28.1

58.3

39.4

32.0

44.6

38.5

32.4

53.1

25.0

28.7 

100.0 

28.0 

30.6 

33.8 

32.4 

15.6 

16.7 

1.2 

0.8 

5.9 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(N=327)

２０歳未

満(N=1)

２０歳代

(N=50)

３０歳代

(N=121)

４０歳代

(N=65)

５０歳代

(N=34)

６０歳代

(N=32)

７０歳以

上(N=24)

はい いいえ 転居先が決まっていた 無回答
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問10-1 問10にて「はい（武蔵村山市を意識して選んだ）」を選択した方にお伺いします。武蔵村

山市を選択した理由は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 《上記の選択肢を選択

した178名が回答》 

「住宅購入費・賃料が手ごろだったから」が52.2％で最も多く、次いで「通勤・通学に都合がよかっ

たから」が40.4％、「希望していた広さの住宅があったから」が35.4％で続きます。 

 

 

 

  

40.4 

52.2 

35.4 

32.6 

14.6 

2.8 

5.6 

0.6 

3.9 

7.9 

0.6 

5.6 

6.2 

16.9 

11.8 

0.6 

0% 20% 40% 60%

N=178

通勤・通学に都合がよかったから

住宅購入費・賃料が手ごろだったから

希望していた広さの住宅があったから

親や子どもの近くに住みたかったから

緑・水辺等の自然環境がよいから

道路等の都市基盤が整備されているから

子育て環境が希望に合っているから

教育環境が希望に合っているから

病院等の医療体制が充実しているから

街並みや街の雰囲気がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が充実しているから

街が安全で、安心して住むことができるから

静かな環境で生活したかったから

その他

無回答
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性別でみると、男性の方が多いのは、「通勤・通学に都合がよかったから」、「緑・水辺等の自然環

境がよいから」、「病院等の医療体制が充実しているから」等です。一方、女性の方が多いのは、「住

宅購入費・賃料が手ごろだったから」、「希望していた広さの住宅があったから」、「親や子どもの近く

に住みたかったから」等です。 

 

【性別でみた武蔵村山市を選択した理由】 

 

 

  

42.9 

48.1 

32.5 

28.6 

15.6 

3.9 

5.2 

1.3 

5.2 

7.8 

0.0 

6.5 

5.2 

18.2 

15.6 

0.0 

38.6 

55.4 

37.6 

35.6 

13.9 

2.0 

5.9 

0.0 

3.0 

7.9 

1.0 

5.0 

6.9 

15.8 

8.9 

1.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

男性(N=77)

女性(N=101)
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【男性：年代別にみた武蔵村山市を選択した理由（20～50歳代）】 

 

  

50.0 

66.7 

33.3 

58.3 

16.7 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 

8.3 

8.3 

16.7 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

２０歳代(N=12)

63.0 

40.7 

22.2 

33.3 

22.2 

0.0 

11.1 

0.0 

0.0 

7.4 

0.0 

3.7 

3.7 

22.2 

18.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

３０歳代(N=27)

42.9 

50.0 

50.0 

21.4 

14.3 

7.1 

7.1 

7.1 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

7.1 

14.3 

7.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

４０歳代(N=14)

60.0 

60.0 

40.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

５０歳代(N=5)
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【男性：年代別にみた武蔵村山市を選択した理由（60歳代・70歳以上）】 

 

 

【女性：年代別にみた武蔵村山市を選択した理由（20・30歳代）】 

  

0.0 

50.0 

28.6 

7.1 

14.3 

7.1 

0.0 

0.0 

28.6 

7.1 

0.0 

14.3 

7.1 

21.4 

28.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

６０歳代(N=14)

20.0 

20.0 

40.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0.0 

0.0 

40.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

７０歳以上(N=5)

50.0 

60.0 

55.0 

30.0 

5.0 

0.0 

10.0 

0.0 

0.0 

5.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0 

5.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

２０歳代(N=20)

44.8 

75.9 

34.5 

51.7 

20.7 

0.0 

13.8 

0.0 

0.0 

17.2 

0.0 

3.4 

10.3 

27.6 

13.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

３０歳代(N=29)
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【女性：年代別にみた武蔵村山市を選択した理由（40～60歳代・70歳以上）】 

  

50.0 

61.1 

33.3 

16.7 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.6 

16.7 

5.6 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

４０歳代(N=18)

27.3 

45.5 

45.5 

45.5 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

５０歳代(N=11)

44.4 

33.3 

33.3 

33.3 

11.1 

11.1 

0.0 

0.0 

11.1 

11.1 

11.1 

11.1 

11.1 

0.0 

11.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

６０歳代(N=9)

0.0 

21.4 

21.4 

28.6 

14.3 

7.1 

0.0 

0.0 

14.3 

7.1 

0.0 

21.4 

14.3 

21.4 

14.3 

0.0 

0% 10% 20% 30%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が

充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

静かな環境で

生活したかったから

その他

無回答

７０歳以上(N=14)
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問11 問10で「はい（武蔵村山市を意識して選んだ）」「いいえ（意識して選んでいない）」を選択し

た方にお伺いします（「武蔵村山市で決まっていた」方以外）。引っ越し先を選択する際、

どの自治体が候補に挙がりましたか。（○はあてはまるものすべて） 《上記の選択肢を

選択した412名が回答》 

「立川市」が49.5％で最も多く、次いで「東大和市」が42.7％、「昭島市」が21.4％で続きます。 

 

 

  

49.5 

42.7 

5.3 

10.7 

4.9 

21.4 

3.6 

3.4 

1.0 

6.3 

4.9 

4.6 

6.1 

14.6 

9.5 

3.9 

3.2 

1.2 

2.2 

3.2 

0.5 

4.1 

14.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

N=412

立川市

東大和市

福生市

瑞穂町

羽村市

昭島市

あきる野市

青梅市

日の出町

八王子市

日野市

国立市

国分寺市

小平市

東村山市

府中市

所沢市

入間市

その他の多摩地域の市町村

東京都23区

その他の埼玉県の市町村

その他の自治体

無回答



第４章 武蔵村山市総合戦略策定に係る 

 転入者意向調査 

57 

問12 将来的に、武蔵村山市に住み続けたいと思いますか。（○は1つだけ） 

「分からない・決まっていない」が35.2％で最も多く、次いで「住み続けたい」が23.8％、「どちらかと

いうと住み続けたい」が19.9％で続きます。「住み続けたい」、「どちらかというと住み続けたい」を合わ

せると、43.7％になります。 

 

 

 

 

  

住み続けたい

23.8%

どちらかというと住み

続けたい

19.9%

転出したい

13.5%

転出する予定がある

6.9%

分からない・

決まっていない

35.2%

無回答

0.7%
N=580
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性別・年代別にみると、「住み続けたい」、「どちらかというと住み続けたい」の合計が5割を超えるの

は、60歳代・70歳以上の男性・女性です（サンプル数の少ない20歳未満は除く）。総じて年齢が上が

るにつれて「住み続けたい」が増えています。 

特に60歳代の男性と70歳以上の女性は「住み続けたい」が多くなっています。一方、20歳代の男

性・女性はともに「転出したい」が多くなっています。 

 
【男性：年代別にみた定住意向】 

 
【女性：年代別にみた定住意向】 

25.8

12.8

26.6

18.2

28.0

46.3

28.6

19.0

50.0

14.9

16.5

25.0

16.0

22.0

21.4

13.5 

25.5 

16.5 

6.8 

16.0 

4.9 

6.3 

50.0 

4.3 

5.1 

11.4 

16.0 

35.3 

42.6 

35.4 

38.6 

24.0 

26.8 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=252)

２０歳未満(N=2)

２０歳代(N=47)

３０歳代(N=79)

４０歳代(N=44)

５０歳代(N=25)

６０歳代(N=41)

７０歳以上(N=14)

住み続けたい どちらかというと

住み続けたい

転出したい 転出する予定

がある

分からない・

決まっていない

無回答

22.4

18.4

19.8

18.5

23.5

25.0

50.0

20.6

20.4

19.0

16.9

23.5

34.4

16.7

13.2 

22.4 

13.2 

12.3 

5.9 

9.4 

12.5 

7.4 

10.2 

7.4 

15.4 

35.3 

100.0 

28.6 

37.2 

36.9 

47.1 

31.3 

20.8 

1.2 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=326)

２０歳未満(N=1)

２０歳代(N=49)

３０歳代(N=121)

４０歳代(N=65)

５０歳代(N=34)

６０歳代(N=32)

７０歳以上(N=24)

住み続けたい どちらかというと

住み続けたい

転出したい 転出する予定

がある

分からない・

決まっていない

無回答
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地区別にみると、E地区で「住み続けたい」が特に多くなっています。一方、A地区で「転出したい」

が多くなっています。 

 

 
【地区別にみた定住意向】 

 

  

23.9

22.8

21.8

21.5

21.3

52.5

20.0

14.9

27.6

22.3

19.4

12.5

13.1 

19.8 

10.3 

10.0 

13.4 

10.0 

7.0 

4.0 

5.7 

1.5 

13.4 

35.5 

35.6 

34.5 

44.6 

32.4 

25.0 

0.5 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=574)

Ａ地区

（N=101）

Ｂ地区

（N=87）

Ｃ地区

（N=130）

Ｄ地区

（N=216）

Ｅ地区

（N=40)

住み続けたい どちらかというと

住み続けたい

転出したい

転出する予定

がある

分からない・

決まっていない

無回答

25.8

12.8

26.6

18.2

28.0

46.3

28.6

19.0

50.0

14.9

16.5

25.0

16.0

22.0

21.4

13.5 

25.5 

16.5 

6.8 

16.0 

4.9 

6.3 

50.0 

4.3 

5.1 

11.4 

16.0 

35.3 

42.6 

35.4 

38.6 

24.0 

26.8 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=252)

２０歳未満(N=2)

２０歳代(N=47)

３０歳代(N=79)

４０歳代(N=44)

５０歳代(N=25)

６０歳代(N=41)

７０歳以上(N=14)

住み続けたい どちらかというと

住み続けたい

転出したい 転出する予定

がある

分からない・

決まっていない

無回答
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問13 将来、武蔵村山市から転出するとすれば、その理由は何だと思いますか。（最も大きな

理由１つに○） 

「その他」（18.4％）を除くと、「仕事の都合（就職・転職・転勤等）」が30.9％で最も多く、次いで「住

宅の都合（購入、借家の借換）」が19.3％、「親や子どもと同居・近居するため」が9.5％で続きます。

「その他」では、鉄道駅に近いところに住むという理由のほか、生活環境に対する不満・不安が見ら

れました。 

 

 

 

  

30.9 

2.8 
0.5 

3.4 2.2 1.0 
3.8 

9.5 

19.3 18.4 

8.1 

0.0 

5.0 

10.0 

15.0 

20.0 

25.0 

30.0 

35.0 

仕
事
の
都
合
（就
職
・転
職
・転
勤
等
）

退
職
の
た
め

あ
な
た
の
学
校
の
都
合
（進
学
・転
校
等
）

子
ど
も
の
学
校
の
都
合
（進
学
・転
校
等
）

結
婚
の
た
め

出
産
・子
育
て
の
た
め

家
族
か
ら
独
立
す
る
た
め

親
や
子
ど
も
と
同
居
・近
居
す
る
た
め

住
宅
の
都
合
（購
入
、
借
家
の
借
換
）

そ
の
他

無
回
答

(％） N=580
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男性に関して、年齢別にみると、若い世代で「仕事の都合（就職・転職・転勤等）」が多いのに対し

て、60歳以上では「退職のため」が多くなります。 

 

【男性：年代別にみた想定される転出理由】 

 

  

39.3

50.0

46.8

49.4

45.5

40.0

14.6

7.1

4.4

3.8

4.5

8.0

4.9

14.3

1.6 

3.8 

2.3 

1.2 

4.3 

1.3 

0.8 

2.1 

1.3 

3.2

8.5

2.5

2.4

7.1

7.1 

4.3 

2.5 

11.4 

16.0 

7.3 

14.3 

17.1 

50.0 

17.0 

17.7 

11.4 

16.0 

19.5 

21.4 

17.5 

14.9 

12.7 

15.9 

12.0 

34.1 

21.4 

7.9 

2.1 

5.1 

9.1 

8.0 

17.1 

14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=252)

２０歳未満

(N=2)

２０歳代

(N=47)

３０歳代

(N=79)

４０歳代

(N=44)

５０歳代

(N=25)

６０歳代

(N=41)

７０歳以上

(N=14)

仕事の都合（就職・転職・転勤等） 退職のため

あなたの学校の都合（進学・転校等） 子どもの学校の都合（進学・転校等）

結婚のため 出産・子育てのため

家族から独立するため 親や子どもと同居・近居するため

住宅の都合（購入、借家の借換） その他

無回答
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女性に関して、年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「親や子どもとの同居・近居するため」、

「住宅の都合（購入、借家の借換）」が多くなります。 

 

【女性：年代別にみた想定される転出理由】 

 

 

  

24.5

100.0

28.0

33.1

27.7

14.7

6.3

1.5

2.0

1.7

5.9

0.9 

2.5 

4.9 

8.0 

5.8 

7.7 

3.1 

8.0 

4.1 

1.5 

1.2 

4.0 

1.7 

4.3

12.0

4.1

1.52.9

3.1

11.3 

4.0 

6.6 

15.4 

14.7 

18.8 

25.0 

21.1 

16.0 

18.2 

20.0 

23.5 

31.3 

33.3 

19.0 

10.0 

16.5 

18.5 

26.5 

34.4 

20.8 

8.3 

8.0 

5.8 

7.7 

11.8 

6.3 

20.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(N=327)

２０歳未満

(N=1)

２０歳代

(N=50)

３０歳代

(N=121)

４０歳代

(N=65)

５０歳代

(N=34)

６０歳代

(N=32)

７０歳以上

(N=24)

仕事の都合（就職・転職・転勤等） 退職のため

あなたの学校の都合（進学・転校等） 子どもの学校の都合（進学・転校等）

結婚のため 出産・子育てのため

家族から独立するため 親や子どもと同居・近居するため

住宅の都合（購入、借家の借換） その他

無回答 系列12
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問14 武蔵村山市にお住まいになって、以下の各項目に対する満足度をお聞かせください。 

 （○は各項目で１つだけ） 

「満足」、「やや満足」の合計が5割を超えている項目は「買い物等の日常生活の利便性」、「住宅

条件（広さ・日当たり・家賃等）」、「緑・公園・水辺等の自然環境」です。一方、「交通の利便性」は「や

や不満」、「不満」の合計が約7割となっています。平均スコアでみると、「交通の利便性」のほか、「図

書館・文化会館・スポーツ施設等の公共施設」がマイナスです。 

  

 

 

26.9 

5.0 

7.8 

27.4 

12.8 

8.1 

5.0 

4.7 

14.7 

7.2 

9.0 

7.9 

5.9 

37.8 

11.4 

19.7 

38.3 

24.8 

16.0 

10.7 

9.7 

38.8 

23.1 

28.3 

26.6 

20.5 

12.2 

11.9 

59.1 

21.4 

35.7 

53.6 

60.5 

71.2 

29.7 

40.9 

35.9 

42.2 

45.9 

14.1 

25.0 

6.7 

9.3 

17.2 

7.9 

9.0 

7.4 

11.4 

16.6 

16.7 

14.0 

16.0 

7.8 

45.7 

5.0 

3.1 

8.4 

5.5 

5.9 

3.3 

4.5 

10.3 

8.6 

7.4 

10.3 

1.2 

1.0 

1.7 

0.5 

1.0 

8.8 

9.0 

3.8 

1.0 

1.9 

1.6 

1.9 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=580

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件

（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者のための福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

図書館・文化会館・スポーツ施設等の

公共施設

５ 良い ４ やや良い ３ どちらとも言えない ２ やや悪い １ 悪い 無回答

加重平均（重みづけ）による平均スコアの算出方法は、｛（満足を選んだ人数）×2 点＋（やや満足）×1 点

－（やや不満足）×1 点－（不満足）×2 点｝÷（総数－無回答の人数）です。 

  満足    やや満足   どちらとも言えない 

  やや不満足   不満足    無回答 

平均 

スコア 

0.63 

-0.96 

0.19 

0.78 

0.16 

0.15 

0.00 

0.05 

0.48 

0.00 

0.12 

-0.05 

0.14 
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地区別に各項目の平均スコアをみると、「交通の利便性」、「高齢者や障害者のための福祉」、

「緑・公園・水辺等の自然環境」、「道路・下水道等の都市基盤」、「街並みや街の雰囲気」においてＥ

地区が特に高くなっています。一方、「近所づきあい」、「子育て環境」、「教育環境」はＥ地区は低く

なっています。 

 

 

【地区別にみた満足度の平均スコア】 

  

買い物等
日常生活
の利便性

交通の利
便性

近所づき
あい

住宅条件
（広さ・日
当たり・家
賃等）

病院等の
医療体制

子育て環
境

教育環境

全体
（N=580）

0.63 -0.96 0.19 0.78 0.16 0.15 0.00

Ａ地区
 (N=101)

0.36 -1.14 0.27 0.84 0.17 0.22 -0.01

Ｂ地区
 (N=8７)

0.41 -1.24 0.15 0.78 -0.22 0.16 0.11

Ｃ地区
 (N=130)

0.55 -1.29 0.23 0.78 0.08 0.02 -0.02

Ｄ地区
 (N=216)

0.64 -0.73 0.18 0.78 0.33 0.20 0.00

Ｅ地区
 (N=40)

0.69 0.11 0.05 0.79 0.44 -0.04 -0.15

高齢者や
障害者の
ための福
祉

緑・公園・
水辺等の
自然環境

道 路 ・ 下
水道等の
都市基盤

街並みや
街の雰囲
気

街 の 安
全 ・ 安 心
（防犯・防
災）

図 書 館 ・
文 化 会
館 ・ ス
ポー ツ施
設等の公
共施設

全体
（N=580）

0.05 0.48 0.00 0.12 0.14 -0.05

Ａ地区
 (N=101)

0.09 0.45 -0.01 -0.01 0.13 0.06

Ｂ地区
 (N=8７)

-0.07 0.59 0.16 0.19 0.06 -0.06

Ｃ地区
 (N=130)

-0.01 0.40 -0.05 0.12 0.25 -0.11

Ｄ地区
 (N=216)

0.08 0.47 -0.10 0.15 0.08 -0.06

Ｅ地区
 (N=40)

0.37 0.72 0.46 0.21 0.35 -0.08
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３ 自由回答 

問15 武蔵村山市に住んで感じていることをお書きください。（以前住んでいた所との違い、武蔵

村山市に望むことなど） 

 
■回答数内訳（回答総数394件、項目別回答総数724件） 

項目 回答数 

住みやすい、満足している 7件 

買い物 28件 

交通 165件 

モノレール 48件 

住民・コミュニティ 19件 

医療 27件 

子育て 27件 

教育 18件 

福祉 10件 

公園 25件 

自然環境 23件 

住環境 89件 

道路 69件 

治安 23件 

生涯学習・文化・スポーツ 28件 

行政 43件 

まちづくり全般 56件 

その他 19件 

総数 724件 
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第５章 武蔵村山市総合戦略策定に係る転出者意向

調査 
 

１ 基本属性 

問１  性別（○は１つだけ） 

「男性」は44.6％、「女性」は54.7％です。 

 

問２  年齢（○は１つだけ） 

「30 歳代」が 34.1％で最も多く、次いで「20 歳代」が 24.7％、「40 歳代」が 18.0％で続きます。 

  

男性

44.6%女性

54.7%

無回答

0.6%N=466

２０歳未満

0.9%

２０歳代

24.7%

３０歳代

34.1%

４０歳代

18.0%

５０歳代

9.4%

６０歳代

8.6%

７０歳以上

4.1%

無回答

0.2%N=466
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問３ 世帯構成は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

「親と子」が39.3％で最も多く、次いで「夫婦のみ」が30.0％、「単身」が25.5％で続きます。 

 
 

問４ 職業は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

「正社員」が 43.8％で最も多く、次いで「契約社員・アルバイト・パート」が 21.9％、「主婦・主夫」が

14.8％で続きます。 

 

  

単身

25.5%

夫婦のみ

30.0%

親と子

39.3%

親と子と孫

1.5%

その他

2.8%

無回答

0.9%N=466

自営・家族従業

4.7%

正社員

43.8%

契約社員・

アルバイト・パート

21.9%

学生

1.5%

主婦・主夫

14.8%

無職

9.7%

その他

3.2%

無回答

0.4%N=466
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問５ 問４で「正社員」「契約社員・アルバイト・パート」「学生」を選択された方にお伺いします。

勤務先ないしは通学先はどちらになりますか。（○は１つだけ） 《上記の選択肢を選択し

た313名が回答》 

「東京都23区」（24.0％）等の複数の自治体を含む選択肢を除くと、「武蔵村山市内」が10.2％で最

も多く、次いで「立川市」が8.0％、「福生市」が5.8％で続きます。ただし、市内及び隣接する自治体

よりも「東京都23区」（24.0％）、「その他の多摩地域の市町村」（21.7％）が多く、遠方に通勤・通学す

る人が転出していることが伺えます。 

 

問６ お住まいになっていた地域は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

「大南」が 23.6％で最も多く、次いで「学園」が 16.5％、「残堀」が 8.2％で続きます。 

 

10.2 
8.0 

4.5 
5.8 

1.9 
0.6 

21.7 

4.8 

24.0 

17.9 

0.6 

0.0 

5.0 

10.0 

15.0 

20.0 

25.0 

30.0 

武
蔵
村
山
市
内

立
川
市

東
大
和
市

福
生
市

瑞
穂
町

所
沢
市

そ
の
他
の
多
摩
地
域
の
市
町
村

そ
の
他
の
埼
玉
県
の
市
町
村

東
京
都2

3

区

そ
の
他

無
回
答

（％） N=313

23

2.4 
4.1 

3.0 

5.8 

16.5 

5.4 

23.6 

6.4 

3.0 

6.7 

3.6 4.1 

8.2 

5.2 

2.1 

0.0 

5.0 

10.0 

15.0 

20.0 

25.0 

中
藤

神
明

中
央

本
町

学
園

緑
が
丘

大
南

三
ツ
藤

榎 伊
奈
平

岸 三
ツ
木

残
堀

中
原

無
回
答

（％） N=466
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問７ 転出前後のお住まい（住居）は次のどれにあてはまりますか。（それぞれに○は１つだけ）  

○転出前 

「持家（一戸建て）」が38.6％で最も多く、次いで「借家（マンション・アパート）」が29.8％、「社宅・社

員寮」が10.5％で続きます。「持家（一戸建て）」と「持家（分譲マンション）」を合計すると、約4割にな

ります。 

 

 

○転出後 

「借家（マンション・アパート）」が 41.8％で最も多く、次いで「持家（一戸建て）」が 19.7％、「持家

（分譲マンション）」が 8.2％で続きます。 

  

持家（一戸建て）

38.6%

持家（分譲マンション）

1.9%

借家（一戸建て）

4.1%

借家（マンション・

アパート）

29.8%

借家（都営・市営等、

公営住宅）

8.2%

社宅・社員寮

10.5%

その他

2.8%

無回答

4.1%N=466

持家（一戸建て）

19.7%

持家（分譲マンション）

8.2%

借家（一戸建て）

1.9%
借家（マンション・

アパート）

41.8%

借家（都営・市営等、

公営住宅）

6.4%

社宅・社員寮

6.7%

その他

1.7%

無回答

13.5%

N=466
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問８ 武蔵村山市からの転出先の住所はどちらになりますか。（○は１つだけ） 

「その他の自治体」（23.7％）等の複数の自治体を含む選択肢を除くと、「東大和市」が11.8％で最

も多く、次いで「立川市」が10.5％、「昭島市」が4.1％で続きます。「東京都23区」（10.5％）、「その他

の埼玉県の市町村」（6.8％）、「その他の多摩地域の市町村」（5.2％）は、いずれも「昭島市」よりも多

く、「東京都23区」は「立川市」と同数です。なお、「その他の自治体」は、エリアでみると関東が48名

（全体の10.3％）で最も多く、次いで東北、中部・北陸が15名（全体の3.2％）ずつで続きます。 

 
 

  

10.5 
11.8 

2.6 2.6 
1.3 

4.1 

1.1 

3.4 

0.0 

2.8 
1.1 1.1 0.6 

3.2 
2.1 1.7 1.5 1.3 

5.2 

10.5 

6.8 

23.7 

1.1 

0.0 

5.0 

10.0 

15.0 

20.0 

25.0 

立
川
市

東
大
和
市

福
生
市

瑞
穂
町

羽
村
市

昭
島
市

あ
き
る
野
市

青
梅
市

日
の
出
町

八
王
子
市

日
野
市

国
立
市

国
分
寺
市

小
平
市

東
村
山
市

府
中
市

所
沢
市

入
間
市

そ
の
他
の
多
摩
地
域
の
市
町
村

東
京
都2

3

区

そ
の
他
の
埼
玉
県
の
市
町
村

そ
の
他
の
自
治
体

無
回
答

（％） N=466

23



第５章 武蔵村山市総合戦略策定に係る 

 転出者意向調査 

72 

２ 転居理由や転居先を選択した理由 

問９ 引っ越しをした理由は何ですか。（○は3つまで）  

「仕事の都合（就職・転職・転勤等）」が35.4％で最も多く、次いで「結婚のため」が22.7％、「住宅

の都合（購入、借家の借換）」が20.8％で続きます。 

 
 

 

  

35.4 

3.0 

0.6 

3.9 

22.7 

3.2 

9.0 

9.2 

20.8 

14.2 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40%

N=466

仕事の都合（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合（進学・転校等）

子どもの学校の都合（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・近居するため

住宅の都合（購入、借家の借換）

その他

無回答
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引っ越しをした理由を性別でみると、男性の方が多いのは、「仕事の都合（就職・転職・転勤）」等

です。一方、女性の方が多いのは、「結婚のため」等です。 

性別・年齢別にみると、男性・女性ともに、年齢が上がるにつれて「親や子どもと同居・近居するた

め」が増えています。 

 

【性別でみた転居理由】 

 

 

  

48.6 

3.8 

0.5 

3.4 

16.8 

2.9 

10.1 

9.1 

19.7 

12.5 

0.5 

25.1 

2.4 

0.8 

4.3 

27.5 

3.5 

8.2 

9.4 

21.2 

15.7 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

男性(N=208)

女性(N=255)
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【男性：年代別にみた転居理由（20～50歳代）】 

  

62.8 

4.7 

2.3 

2.3 

25.6 

4.7 

25.6 

0.0 

2.3 

9.3 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

２０歳代(N=43)

51.4 

2.8 

0.0 

5.6 

25.0 

5.6 

11.1 

9.7 

27.8 

2.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

３０歳代(N=72)

45.0 

0.0 

0.0 

5.0 

12.5 

0.0 

5.0 

5.0 

17.5 

15.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

４０歳代(N=40)

60.0 

4.0 

0.0 

0.0 

4.0 

0.0 

0.0 

12.0 

16.0 

20.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

５０歳代(N=25)
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【男性：年代別にみた転居理由（60歳代・70歳以上）】 

 

 

 
 

【女性：年代別にみた転居理由（20・30歳代）】 

 

  

20.0 

15.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

20.0 

35.0 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

６０歳代(N=20)

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

62.5 

25.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

７０歳以上(N=8)

25.0 

2.8 

2.8 

1.4 

44.4 

4.2 

9.7 

5.6 

12.5 

11.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

２０歳代(N=72)

27.6 

1.1 

0.0 

4.6 

32.2 

6.9 

8.0 

4.6 

23.0 

11.5 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

３０歳代(N=87)
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【女性：年代別にみた転居理由（40～60歳代・70歳以上）】 

  

31.8 

2.3 

0.0 

11.4 

18.2 

0.0 

9.1 

6.8 

22.7 

11.4 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

４０歳代(N=44)

38.9 

0.0 

0.0 

5.6 

0.0 

0.0 

5.6 

22.2 

33.3 

27.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

５０歳代(N=18)

0.0 

5.0 

0.0 

0.0 

5.0 

0.0 

0.0 

25.0 

35.0 

45.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

６０歳代(N=20)

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

30.0 

20.0 

30.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40%

仕事の都合

（就職・転職・転勤等）

退職のため

あなたの学校の都合

（進学・転校等）

子どもの学校の都合

（進学・転校等）

結婚のため

出産・子育てのため

家族から独立するため

親や子どもと同居・

近居するため

住宅の都合

（購入、借家の借換）

その他

無回答

７０歳以上(N=10)
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問10 引っ越し先を選択するとき、武蔵村山市でもお住まいを探しましたか。（○は1つだけ）  

「いいえ」が62.9％で最も多く、次いで「転居先が決まっていた（社宅・社員寮が市外に立地、同

居・近居する家族が市外在住等）」が24.0％で続きます。「はい」は12.7％です。 

 

 
 

 

  

はい

12.7%

いいえ

62.9%

転居先が決まっていた

（社宅・社員寮が市外に

立地、同居・近居する家

族が市外在住等）

24.0%

無回答

0.4%N=466
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転居先が決まっていたかどうかについて、性別・年代別にみると、50歳代の男性で「転居先が決ま

っていた」が特に多くなっています。男性で「はい（市内で住まいを探した方）」が最も多いのは40歳

代です。女性については、20歳未満を除くと、60歳代で「はい」が最も多くなっています。 

 
【男性：年代別にみた転居先が決まっていたかどうか】 

 

【女性：年代別にみた転居先が決まっていたかどうか】 

13.0

7.0

16.7

17.5

12.0

10.0

62.0

65.1

65.3

55.0

44.0

65.0

100.0

25.0 

27.9 

18.1 

27.5 

44.0 

25.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(N=208)

２０歳未満

(N=０)

２０歳代

(N=43)

３０歳代

(N=72)

４０歳代

(N=40)

５０歳代

(N=25)

６０歳代

(N=20)

７０歳以上

(N=8)

はい いいえ 転居先が決まっていた 無回答

12.5

25.0

5.6

11.5

18.2

11.1

25.0

20.0

63.5

50.0

69.4

65.5

54.5

55.6

70.0

50.0

23.1 

25.0 

25.0 

23.0 

25.0 

33.3 

5.0 

20.0 

0.8 

2.3 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

(N=255)

２０歳未

満(N=4)

２０歳代

(N=72)

３０歳代

(N=87)

４０歳代

(N=44)

５０歳代

(N=18)

６０歳代

(N=20)

７０歳以

上(N=10)

はい いいえ 転居先が決まっていた 無回答
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問10-1 （問10にて「はい（武蔵村山市内で住まいを探した）」を選択した方のみ）引っ越し先を選

択する際、どの自治体が候補に挙がりましたか。（○はあてはまるものすべて） 《上記の

選択肢を選択した59名が回答》 

「立川市」が72.9％で最も多く、次いで「東大和市」が59.3％、「昭島市」が28.8％、「小平市」が

23.7％で続きます。 

 
  

72.9 

59.3 

13.6 

22.0 

6.8 

28.8 

10.2 

6.8 

0.0 

5.1 

3.4 

0.0 

5.1 

23.7 

11.9 

1.7 

8.9 

7.1 

1.8 

1.8 

3.6 

0.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

N=59

立川市

東大和市

福生市

瑞穂町

羽村市

昭島市

あきる野市

青梅市

日の出町

八王子市

日野市

国立市

国分寺市

小平市

東村山市

府中市

所沢市

入間市

その他の多摩地域の市町村

東京都23区

その他の埼玉県の市町村

その他の自治体

無回答
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問11 問10にて「はい（武蔵村山市内で住まいを探した）」「いいえ（武蔵村山市内では住まいを

探していない）」を選択した方（「転居先が決まっていた」方以外）にお伺いします。現在、

お住まいの自治体を選択した理由は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 《上記の

選択肢を選択した352名が回答》 

「通勤・通学に都合がよかったから」が57.7％で最も多く、次いで「住宅購入費・賃料が手ごろだっ

たから」が31.8％、「都心へのアクセスがよい地域で生活したかったから」が25.0％で続きます。 

 

 

 

 

  

57.7 

31.8 

23.6 

15.3 

11.4 

9.4 

4.5 

3.7 

5.1 

15.1 

2.8 

2.3 

6.8 

25.0 

9.1 

17.6 

0% 20% 40% 60% 80%

N=352

通勤・通学に都合がよかったから

住宅購入費・賃料が手ごろだったから

希望していた広さの住宅があったから

親や子どもの近くに住みたかったから

緑・水辺等の自然環境がよいから

道路等の都市基盤が整備されているから

子育て環境が希望に合っているから

教育環境が希望に合っているから

病院等の医療体制が充実しているから

街並みや街の雰囲気がよいから

生涯学習・文化等の公共施設が充実してい

るから

高齢者や障害者の福祉が充実しているから

街が安全で、安心して住むことができるから

都心へのアクセスのよい地域で生活した

かったから

その他

無回答
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性別でみると、女性の方が多いのは、「希望していた広さの住宅があったから」、「都心へのアクセ

スのよい地域で生活したかったから」等です。それ以外はほぼ同様の傾向にあります。男性70歳以

上、女性60歳代・70歳以上で「病院等の医療体制が充実しているから」、「街並みや街の雰囲気がよ

いから」が多くなっています。 

 

【性別でみた転居先を選択した理由】 

 

 

  

57.1 

32.7 

19.2 

14.1 

11.5 

10.9 

7.1 

5.8 

5.8 

14.1 

1.9 

3.2 

8.3 

21.2 

8.3 

16.0 

58.8 

31.4 

27.3 

16.5 

11.3 

8.2 

2.6 

2.1 

4.6 

16.0 

3.6 

1.5 

5.7 

28.4 

9.8 

18.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

男性(N=156)

女性(N=194)
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【男性：年代別にみた転居先を選択した理由（20～50歳代）】 

74.2 

41.9 

25.8 

6.5 

12.9 

16.1 

9.7 

9.7 

6.5 

16.1 

9.7 

9.7 

6.5 

25.8 

6.5 

9.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

２０歳代(N=31)

69.5 

32.2 

18.6 

16.9 

11.9 

13.6 

11.9 

6.8 

5.1 

16.9 

0.0 

1.7 

10.2 

30.5 

6.8 

6.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

３０歳代(N=59)

48.3 

27.6 

31.0 

17.2 

10.3 

6.9 

3.4 

6.9 

3.4 

17.2 

0.0 

0.0 

10.3 

6.9 

10.3 

17.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

４０歳代(N=29)

50.0 

21.4 

7.1 

7.1 

14.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

7.1 

7.1 

0.0 

35.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

５０歳代(N=14)
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【男性：年代別にみた転居先を選択した理由（60歳代・70歳以上）】 

 

 

26.7 

33.3 

6.7 

6.7 

6.7 

6.7 

0.0 

0.0 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

13.3 

20.0 

46.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

６０歳代(N=15)

0.0 

37.5 

0.0 

37.5 

12.5 

12.5 

0.0 

0.0 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

12.5 

25.0 

12.5 

12.5 

0% 10% 20% 30% 40%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

７０歳以上(N=8)
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【女性：年代別にみた転居先を選択した理由（20～50歳代）】 

63.0 

25.9 

16.7 

13.0 

7.4 

3.7 

3.7 

3.7 

1.9 

11.1 

0.0 

0.0 

1.9 

27.8 

9.3 

18.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

２０歳代(N=54)

61.2 

28.4 

29.9 

14.9 

16.4 

6.0 

1.5 

0.0 

4.5 

19.4 

4.5 

0.0 

7.5 

26.9 

11.9 

19.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

３０歳代(N=67)

75.0 

53.1 

37.5 

21.9 

9.4 

15.6 

6.3 

6.3 

0.0 

18.8 

3.1 

0.0 

6.3 

34.4 

12.5 

6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

４０歳代(N=32)

83.3 

33.3 

25.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0.0 

16.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

５０歳代(N=12)
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【女性：年代別にみた転居先を選択した理由（60歳代・70歳以上）】 

 

  

21.1 

26.3 

21.1 

15.8 

5.3 

10.5 

0.0 

0.0 

10.5 

5.3 

5.3 

0.0 

5.3 

31.6 

5.3 

36.8 

0% 10% 20% 30% 40%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

６０歳代(N=19)

0.0 

28.6 

71.4 

28.6 

42.9 

42.9 

0.0 

0.0 

42.9 

42.9 

28.6 

42.9 

14.3 

28.6 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

通勤・通学に都合が

よかったから

住宅購入費・賃料が

手ごろだったから

希望していた広さの住宅

があったから

親や子どもの近くに

住みたかったから

緑・水辺等の自然環境

がよいから

道路等の都市基盤が

整備されているから

子育て環境が希望に

合っているから

教育環境が希望に

合っているから

病院等の医療体制が

充実しているから

街並みや街の雰囲気

がよいから

生涯学習・文化等の公共施設

が充実しているから

高齢者や障害者の福祉が

充実しているから

街が安全で、安心して

住むことができるから

都心へのアクセスのよい

地域で生活したかったから

その他

無回答

７０歳以上(N=7)
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問12 武蔵村山市と比較して、現在お住まいの自治体のよい点は何だと思いますか。（○はあ

てはまるものすべて） 

「交通の利便性」が68.9％で最も多く、次いで「買い物等日常生活の利便性」が45.9％、「緑・公

園・水辺等の自然環境」が27.9％で続きます。 

 

 

  

45.9 

68.9 

7.3 

23.0 

17.0 

10.3 

5.8 

3.6 

27.9 

6.9 

20.8 

12.9 

6.7 

9.7 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80%

N=466

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤（バリアフリー化

等を含む）

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答
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性別でみると、男性の方が多いのは、「住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）」、「緑・公園・水辺等の

自然環境」等です。一方で女性の方が多いのは、「交通の利便性」、「病院等の医療体制」等です。 

 

【性別でみる転居先の武蔵村山市よりよい点】 

 

 

 

  

45.7 

65.9 

5.8 

26.4 

14.9 

9.1 

6.7 

5.3 

30.8 

7.7 

19.7 

13.5 

6.7 

10.6 

3.4 

45.5 

71.8 

8.2 

20.0 

18.4 

11.4 

5.1 

2.4 

25.5 

6.3 

21.6 

11.8 

6.7 

9.0 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

男性(N=208)

女性(N=255)
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【男性：年代別にみた転居先の武蔵村山市よりよい点（20～50歳代）】 

 

48.8 

69.8 

9.3 

23.3 

4.7 

2.3 

4.7 

2.3 

30.2 

4.7 

16.3 

11.6 

9.3 

4.7 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

２０歳代(N=43)

43.1 

75.0 

4.2 

20.8 

13.9 

16.7 

9.7 

2.8 

23.6 

5.6 

23.6 

9.7 

5.6 

11.1 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

３０歳代(N=72)

37.5 

67.5 

7.5 

32.5 

17.5 

10.0 

10.0 

2.5 

30.0 

12.5 

15.0 

17.5 

2.5 

15.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

４０歳代(N=40)

44.0 

48.0 

4.0 

20.0 

20.0 

0.0 

4.0 

12.0 

24.0 

12.0 

24.0 

20.0 

4.0 

16.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

５０歳代(N=25)
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【男性：年代別にみた転居先の武蔵村山市よりよい点（60歳代・70歳以上）】 

 

 
 

【女性：年代別にみた転居先の武蔵村山市よりよい点（20・30歳代）】 

 

  

60.0 

55.0 

5.0 

45.0 

15.0 

10.0 

0.0 

20.0 

55.0 

10.0 

25.0 

15.0 

20.0 

5.0 

15.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

６０歳代(N=20)

62.5 

37.5 

0.0 

37.5 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

62.5 

0.0 

0.0 

12.5 

0.0 

12.5 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

７０歳以上(N=8)

48.6 

77.8 

9.7 

11.1 

15.3 

13.9 

5.6 

0.0 

27.8 

2.8 

26.4 

12.5 

5.6 

0.0 

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

２０歳代(N=72)

49.4 

74.7 

9.2 

18.4 

19.5 

17.2 

8.0 

1.1 

25.3 

5.7 

23.0 

12.6 

8.0 

6.9 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

３０歳代(N=87)
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【女性：年代別にみた転居先の武蔵村山市よりよい点（40～60歳代・70歳以上）】 

  

36.4 

77.3 

4.5 

22.7 

11.4 

6.8 

4.5 

4.5 

20.5 

9.1 

15.9 

9.1 

6.8 

11.4 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

４０歳代(N=44)

22.2 

44.4 

16.7 

38.9 

16.7 

5.6 

0.0 

0.0 

22.2 

5.6 

16.7 

5.6 

5.6 

27.8 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

５０歳代(N=18)

45.0 

55.0 

0.0 

30.0 

25.0 

0.0 

0.0 

5.0 

40.0 

5.0 

15.0 

15.0 

5.0 

35.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

６０歳代(N=20)

60.0 

60.0 

10.0 

40.0 

60.0 

0.0 

0.0 

20.0 

20.0 

30.0 

20.0 

20.0 

10.0 

0.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者の福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

生涯学習・文化等の公共施設

その他

無回答

７０歳以上(N=10)
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問13 武蔵村山市にお住まいになっていたとき、以下の各項目に対して、どのように思っていま

したか。（○は各項目で１つだけ）  

「満足」と「やや満足」の合計が50％を超えるのは、「買い物等日常生活の利便性」、「住宅条件

（広さ・日当たり・家賃等）」、「緑・公園・水辺等の自然環境」です。満足度の平均スコアをみると、「交

通の利便性」が特に低いことが分かります。 

  

 

 

 

 

 

21.0 

2.8 

8.4 

26.6 

13.5 

8.2 

4.7 

3.4 

18.0 

4.1 

9.4 

6.0 

5.2 

33.7 

9.0 

23.8 

31.5 

26.6 

15.5 

13.1 

12.9 

36.7 

22.7 

26.0 

26.0 

20.6 

17.8 

11.2 

51.3 

27.0 

40.6 

59.0 

61.2 

68.5 

27.3 

50.2 

35.8 

41.0 

43.3 

19.5 

29.2 

9.2 

8.2 

12.4 

7.1 

10.3 

7.5 

13.1 

14.4 

18.0 

16.5 

20.6 

7.1 

46.6 

5.8 

5.6 

5.8 

4.1 

5.8 

3.2 

3.0 

5.6 

8.4 

8.6 

7.9 

0.9 

1.3 

1.5 

1.1 

1.1 

6.2 

4.9 

4.5 

1.9 

3.0 

2.4 

1.9 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=466

買い物等日常生活の利便性

交通の利便性

近所づきあい

住宅条件

（広さ・日当たり・家賃等）

病院等の医療体制

子育て環境

教育環境

高齢者や障害者のための福祉

緑・公園・水辺等の自然環境

道路・下水道等の都市基盤

（バリアフリー化等も含む）

街並みや街の雰囲気

街の安全・安心（防犯・防災）

図書館・文化会館・スポーツ施設等の

公共施設

５ 良い ４ やや良い ３ どちらとも言えない ２ やや悪い １ 悪い 無回答

加重平均（重みづけ）による平均スコアの算出方法は、｛（満足を選んだ人数）×2 点＋（やや満足）×1 点

－（やや不満足）×1 点－（不満足）×2 点｝÷（総数－無回答の人数）です。 

  満足    やや満足   どちらとも言えない 

  やや不満足   不満足    無回答 

平均 

スコア 

0.42 

-1.09 

0.20 

0.66 

0.30 

0.18 

0.01 

0.06 

0.55 

0.06 

0.10 

-0.06 

0.04 
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地区別にみると、E地区だけ「交通の利便性」がプラスになっています。E地区は「緑・公園・水辺等

の自然環境」も高いスコアです。 

そのほか地区別にスコアのばらつきが見られるのは、「病院等の医療体制」がB地区で低く、D・E

地区で高いです。「子育て環境」はD地区で低くなっています。「道路・下水道等の都市基盤」もばら

つきがあり、E地区が特に高くなっています。 

 

 

【地区別にみた各項目の平均スコア】 

 

 

 

 

  

買い物等
日常生活
の利便性

交通の利
便性

近所づき
あい

住宅条件
（広さ・日
当たり・家
賃等）

病院等の
医療体制

子育て環
境

教育環境

全体
（N=466）

0.42 -1.09 0.20 0.66 0.30 0.18 0.01

Ａ地区
 (N=71)

0.36 -1.14 0.27 0.84 0.17 0.22 -0.01

Ｂ地区
 (N=60)

0.41 -1.24 0.15 0.78 -0.22 0.16 0.11

Ｃ地区
 (N=99)

0.55 -1.29 0.23 0.78 0.08 0.02 -0.02

Ｄ地区
 (N=201)

0.64 -0.73 0.18 0.78 0.33 -0.20 0.00

Ｅ地区
 (N=25)

0.69 0.11 0.05 0.79 0.44 -0.04 -0.15

高齢者や
障害者の
ための福
祉

緑・公園・
水辺等の
自然環境

道 路 ・ 下
水道等の
都市基盤

街並みや
街の雰囲
気

街 の 安
全 ・ 安 心
（防犯・防
災）

図 書 館 ・
文 化 会
館 ・ ス
ポー ツ施
設等の公
共施設

全体
（N=466）

0.06 0.55 0.06 0.10 0.04 -0.06

Ａ地区
 (N=71)

0.09 0.45 -0.01 -0.01 0.13 0.06

Ｂ地区
 (N=60)

-0.07 0.59 0.16 0.19 0.06 -0.06

Ｃ地区
 (N=99)

-0.01 0.40 -0.05 0.12 0.25 -0.11

Ｄ地区
 (N=201)

0.08 0.47 -0.10 0.15 0.08 -0.06

Ｅ地区
 (N=25)

0.37 0.72 0.46 0.21 0.35 -0.08
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問14 武蔵村山市がどのような街になれば、再び住みたいと思いますか。（○はあてはまるも

のすべて） 

「交通の便がよくなれば住みたい」が70.8％で最も多く、次いで「いまのままでも再び住みたいと思

う」が17.0％、「街並みや街の雰囲気がよくなれば住みたい」が14.4％で続きます。 

 

 

 

 

  

17.0 

70.8 

12.9 

8.6 

7.1 

13.7 

2.1 

12.7 

11.2 

14.4 

11.2 

10.7 

9.0 

5.2 

5.8 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

N=466

いまのままでも再び住みたいと思う

交通の便がよくなれば住みたい

子育てがしやすくなれば住みたい

教育環境が充実すれば住みたい

介護等の福祉が充実すれば住みたい

市内・近郊に就業の場があれば住みたい

近所づきあいがあれば住みたい

都市基盤が充実すれば住みたい

家賃が安くなれば住みたい

街並みや街の雰囲気がよくなれば住みたい

治安・防災がよくなれば住みたい

文化施設が充実すれば住みたい

街が変わっても、再び住みたいとは思わない

その他

分からない

無回答
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性別にみると、女性の方が多いのは、「交通の便がよくなれば住みたい」、「子育てがしやすくなれ

ば住みたい」等です。それ以外は概ね同様の傾向です。 

 

【性別でみる再び住みたいと思う要素】 

 

 

  

16.8 

69.2 

10.1 

8.2 

5.3 

13.0 

1.4 

14.4 

11.1 

14.4 

11.5 

10.1 

8.7 

6.3 

6.3 

1.4 

17.3 

72.9 

15.3 

9.0 

8.6 

14.1 

2.7 

11.4 

11.4 

14.5 

11.0 

11.4 

8.6 

4.3 

5.5 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

いまのままでも再び住みたいと思う

交通の便がよくなれば住みたい

子育てがしやすくなれば住みたい

教育環境が充実すれば住みたい

介護等の福祉が充実すれば住みたい

市内・近郊に就業の場があれば

住みたい

近所づきあいがあれば住みたい

都市基盤が充実すれば住みたい

家賃が安くなれば住みたい

街並みや街の雰囲気がよくなれば

住みたい

治安・防災がよくなれば住みたい

文化施設が充実すれば住みたい

街が変わっても、

再び住みたいとは思わない

その他

分からない

無回答

男性(N=208)

全体(N=255)
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地区別にみると、「交通の便がよくなれば住みたい」はどの地区でも多くなっていますが、比較的E

地区では少なくなっています。また、E地区は、「街が変わっても、再び住みたいとは思わない」がほ

かの地区よりも特に多くなっています。 

 

 

15.5 

70.4 

15.5 

8.5 

5.6 

11.3 

1.4 

11.3 

9.9 

14.1 

9.9 

9.9 

9.9 

7.0 

8.5 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

いまのままでも再び住みたいと思う

交通の便がよくなれば住みたい

子育てがしやすくなれば住みたい

教育環境が充実すれば住みたい

介護等の福祉が充実すれば住みたい

市内・近郊に就業の場があれば

住みたい

近所づきあいがあれば住みたい

都市基盤が充実すれば住みたい

家賃が安くなれば住みたい

街並みや街の雰囲気がよくなれば

住みたい

治安・防災がよくなれば住みたい

文化施設が充実すれば住みたい

街が変わっても、

再び住みたいとは思わない

その他

分からない

無回答

Ａ地区(N=71)

10.0 

78.3 

15.0 

8.3 

6.7 

21.7 

3.3 

18.3 

10.0 

13.3 

15.0 

10.0 

11.7 

3.3 

3.3 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

いまのままでも再び住みたいと思う

交通の便がよくなれば住みたい

子育てがしやすくなれば住みたい

教育環境が充実すれば住みたい

介護等の福祉が充実すれば住みたい

市内・近郊に就業の場があれば

住みたい

近所づきあいがあれば住みたい

都市基盤が充実すれば住みたい

家賃が安くなれば住みたい

街並みや街の雰囲気がよくなれば

住みたい

治安・防災がよくなれば住みたい

文化施設が充実すれば住みたい

街が変わっても、

再び住みたいとは思わない

その他

分からない

無回答

Ｂ地区(N=60)
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20.2 

76.8 

11.1 

8.1 

8.1 

11.1 

4.0 

13.1 

11.1 

15.2 

4.0 

14.1 

7.1 

4.0 

4.0 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

いまのままでも再び住みたいと思う

交通の便がよくなれば住みたい

子育てがしやすくなれば住みたい

教育環境が充実すれば住みたい

介護等の福祉が充実すれば住みたい

市内・近郊に就業の場があれば

住みたい

近所づきあいがあれば住みたい

都市基盤が充実すれば住みたい

家賃が安くなれば住みたい

街並みや街の雰囲気がよくなれば

住みたい

治安・防災がよくなれば住みたい

文化施設が充実すれば住みたい

街が変わっても、

再び住みたいとは思わない

その他

分からない

無回答

Ｃ地区(N=99)

18.4 

69.2 

13.4 

10.0 

6.5 

13.4 

1.5 

12.9 

11.4 

14.9 

15.4 

10.4 

8.0 

5.5 

7.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

いまのままでも再び住みたいと思う

交通の便がよくなれば住みたい

子育てがしやすくなれば住みたい

教育環境が充実すれば住みたい

介護等の福祉が充実すれば住みたい

市内・近郊に就業の場があれば

住みたい

近所づきあいがあれば住みたい

都市基盤が充実すれば住みたい

家賃が安くなれば住みたい

街並みや街の雰囲気がよくなれば

住みたい

治安・防災がよくなれば住みたい

文化施設が充実すれば住みたい

街が変わっても、

再び住みたいとは思わない

その他

分からない

無回答

Ｄ地区(N=201)
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20.0 

52.0 

8.0 

0.0 

8.0 

16.0 

0.0 

4.0 

16.0 

16.0 

4.0 

4.0 

16.0 

8.0 

0.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

いまのままでも再び住みたいと思う

交通の便がよくなれば住みたい

子育てがしやすくなれば住みたい

教育環境が充実すれば住みたい

介護等の福祉が充実すれば住みたい

市内・近郊に就業の場があれば

住みたい

近所づきあいがあれば住みたい

都市基盤が充実すれば住みたい

家賃が安くなれば住みたい

街並みや街の雰囲気がよくなれば

住みたい

治安・防災がよくなれば住みたい

文化施設が充実すれば住みたい

街が変わっても、

再び住みたいとは思わない

その他

分からない

無回答

Ｅ地区(N=25)
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３ 自由回答 

問15 武蔵村山市に住んでいた頃に感じていたことをお書きください。（現在住んでいるところと

の違い、武蔵村山市に望むことなど） 

 
■回答数内訳（回答総数311件、項目別回答総数495件） 

項目 回答数 

住みやすい、満足している 18件 

買い物 19件 

交通 165件 

モノレール 26件 

住民・コミュニティ 13件 

医療 7件 

子育て 18件 

教育 13件 

福祉 13件 

公園 11件 

自然環境 21件 

住環境 33件 

道路 32件 

治安 17件 

防災 1件 

生涯学習・文化・スポーツ 8件 

行政 31件 

まちづくり全般 30件 

その他 19件 

総数 495件 
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第６章 調査票 
 

１ 武蔵村山市総合戦略策定に係る結婚・出産・子育てに関する意識調査 

 

 

 

  

武蔵村山市総合戦略策定に係る結婚・出産・子育てに関する意識調査 
 

日頃から市政の推進にご理解・ご協力をいただきまして、ありがとうございます。 

このたび武蔵村山市では、国の「長期ビジョン」及び「総合戦略」に基づき、本市の人口の将来展望

を示したうえで、本市の特性を活かし、子育て世帯や交流人口の増加による地域の活性化という好循

環を生み出す「武蔵村山市総合戦略」の策定に向けたアンケート調査を行うことにいたしました。 

この調査は、武蔵村山市に住む２０歳から４９歳の方を対象に、結婚・出産・子育てに関する意識を

把握することで、戦略策定の参考にするとともに、今後の市政の基礎資料とするために実施するもの

です。 

調査は無記名で行い、結果は統計的数値としてまとめますので、個人のお名前や回答内容が外部

に漏れるなど、ご迷惑をおかけすることはありません。 

本調査の趣旨をご理解いただき、ぜひご協力くださいますようお願いいたします。 

 

ご回答にあたってのお願い 

１．この調査の回答は、あて名のご本人がご記入いただきますようお願いします。なお、あて名の

ご本人が記入できない場合は、ご家族の方などがお考えを聞きながらご記入ください。 

２．ご記入は、黒のボールペンまたは鉛筆でお願いします。 

３．お答えは、あてはまる番号に○印をつけてください。 

４．質問によって、○をつける数を「１つだけ」「あてはまるものすべて」などと指定していますので、

その範囲内でお答えいただきますようお願いします。 

５．「その他」にあてはまる場合は、（  ）にできるだけ具体的にその内容を記入してください。 

 

ご記入が終わりましたら 

ご記入いただきました調査票は、同封の返信用封筒に入れて、７月１３日（月）までにご

投函ください（切手を貼る必要はありません）。なお、調査の内容などについて、わからないことが

ございましたら、下記までご連絡ください。 

 

【お問い合わせ先】 武蔵村山市企画財務部企画政策課 担当：平崎・久保田 

 電話 ０４２-５６５-１１１１（内線３７２・３７４） 

 

はじめに、あなたご自身のことについて、お伺いします。 
 

問１ 性別（○は１つだけ） 

 １ 男性   ２ 女性 

 

問２ 年齢（○は１つだけ） 

 １ ２０～２４歳   ２ ２５～２９歳  ３ ３０～３４歳  

 ４ ３５～３９歳   ５ ４０～４４歳  ６ ４５～４９歳 
 

問３ 世帯構成は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

 １ 単身   ２ 夫婦のみ  ３ 親と子 

 ４ 親と子と孫   ５ その他（     ） 
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問４ 職業は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

 １ 自営・家族従業  ２ 正社員  ３ 契約社員・アルバイト・パート 

 ４ 学生   ５ 主婦・主夫 ６ 無職 

 ７ その他（          ） 

 

問５ 問４で「２」「３」「４」を選択された方にお伺いします。 

 勤務先ないしは通学先はどちらになりますか。（○は１つだけ） 

 １ 武蔵村山市内   ２ 立川市   ３ 東大和市 

 ４ 福生市   ５ 瑞穂町   ６ 所沢市  

 ７ その他の多摩地域の市町村 ８ その他の埼玉県の市町村 ９ 東京都23区 

 10 その他（           ） 

 

問６  お住まいの地域は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

 １ 中藤  ２ 神明  ３ 中央   ４ 本町  

 ５ 学園  ６ 緑が丘  ７ 大南   ８ 三ツ藤 

 ９ 榎  10 伊奈平  11 岸   12 三ツ木 

 13 残堀  14 中原 

 

問７ あなたのお住まい（住居）は次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

 １ 一戸建て持ち家   ２ 一戸建て借家 

 ３ 分譲マンション   ４ 賃貸マンション・アパート 

 ５ 社宅・官舎・寮   ６ 都営住宅  

 ７ その他（          ） 

 

問８ 現在のあなたと、あなたが同居する方の合計年収についてお答えください。 

 （○は１つだけ） 

 １ 200万円未満     ２ 200万円以上、300万円未満 

 ３ 300万円以上、400万円未満  ４ 400万円以上、500万円未満 

 ５ 500万円以上、600万円未満  ６ 600万円以上、700万円未満 

 ７ 700万円以上、800万円未満  ８ 800万円以上、900万円未満 

 ９ 900万円以上、1,000万円未満  10 1,000万円以上 

 
 

武蔵村山市の住みやすさ等について、お伺いします。 

 

問９ あなたは、武蔵村山市に住んで通算何年になりますか。（○は１つだけ） 

 １ １年未満    ２ １年以上、３年未満   

 ３ ４年以上、10年未満  ４ 10年以上、20年未満 

 ５ 20年以上、30年未満  ６ 30年以上、40年未満 

 ７ 40年以上 
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問10  これまでに他区市町村から武蔵村山市へ転入してきた方にお伺いします。 

 転入の理由は何ですか。（○は３つまで） 

 １ 仕事の都合（就職・転職・転勤等）  

 ２ 退職のため 

 ３ あなたの学校の都合（進学・転校等）  

 ４ 子どもの学校の都合（進学・転校等） 

 ５ 結婚のため      

 ６ 出産・子育てのため 

 ７ 家族から独立するため    

 ８ 親や子どもと同居・近居するため 

 ９ 住宅の都合（購入・借家の借換） 

 10 その他（          ） 

 

問11 武蔵村山市にお住まいになって、以下の各項目に対する満足度をお聞かせください。 

 （○は各項目で１つだけ） 

項 目 満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

や
や
不
満
足 

不
満
足 

① 買い物等日常生活の利便性 ５ ４ ３ ２ １ 

② 交通の利便性 ５ ４ ３ ２ １ 

③ 近所づきあい ５ ４ ３ ２ １ 

④ 住宅条件（広さ・日当たり・家賃等） ５ ４ ３ ２ １ 

⑤ 病院等の医療体制 ５ ４ ３ ２ １ 

⑥ 子育て環境 ５ ４ ３ ２ １ 

⑦ 教育環境 ５ ４ ３ ２ １ 

⑧ 高齢者や障害者のための福祉 ５ ４ ３ ２ １ 

⑨ 緑・公園・水辺等の自然環境 ５ ４ ３ ２ １ 

⑩ 道路・下水道等の都市基盤 ５ ４ ３ ２ １ 

⑪ 街並みや街の雰囲気 ５ ４ ３ ２ １ 

⑫ 街の安全・安心（防犯・防災） ５ ４ ３ ２ １ 

⑬ 図書館・文化会館・スポーツ施設等の公共施設 ５ ４ ３ ２ １ 

 

問12 将来的に、武蔵村山市に住み続けたいと思いますか。（○は1つだけ） 

 １ 住み続けたい  

 ２ どちらかというと住み続けたい 

 ３ 転出したい   

 ４ 転出する予定がある 

 ５ 分からない・決まっていない 
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問13 将来、武蔵村山市から転出するとすれば、その理由は何だと思いますか。 

 （最も大きな理由１つに○） 

 １ 仕事の都合（就職・転職・転勤等）  

 ２ 退職のため 

 ３ あなたの学校の都合（進学・転校等）   

 ４ 子どもの学校の都合（進学・転校等） 

 ５ 結婚のため     

 ６ 出産・子育てのため  

 ７ 家族から独立するため   

 ８ 親や子どもと同居・近居するため  

 ９ 住宅の都合（購入・借家の借換） 

 10 その他（          ） 
 

 

結婚について、お伺いします。 

 

問14 あなたは現在、結婚していますか。（○は１つだけ） 

 １ はい    ２ いいえ  

 

 問18～19を回答ください（p.6へ）   問15～17を回答ください 

 

 

※問１５～１７は結婚していない方のみ回答ください 

問15 あなたが現在、結婚していない理由は何ですか。（○は３つまで） 

 １ 結婚するには若すぎるから   

 ２ 結婚する必要を感じないから 

 ３ 今は仕事に打ち込みたいから 

 ４ 今は趣味や娯楽を楽しみたいから 

 ５ 独身の自由さや気楽さを失いたくないから  

 ６ 適当な相手にまだ巡り会わないから 

 ７ 異性とうまくつきあえないから 

 ８ 結婚資金、結婚後の生活資金が足りないから 

 ９ 結婚生活のための住居のめどが立たないから 

 10 親や周囲が結婚に同意しないから 

 11 その他（          ） 

 12 近く結婚する予定がある  問16-1へ 
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問16 あなたは現在、婚約者や交際している人がいますか。（○は１つだけ） 

  １ はい  問16-1へ   ２ いいえ  問16-2へ 

 

  問16-1 問15で「12」、問16で「１」を選んだ方にお伺いします。 

  婚約者や交際者と結婚するとしたら、問題になることはありますか。 

 （○は３つまで） 

 １ 結婚資金・結婚後の生活資金が足りない ２ 結婚生活のための住居のめどがたたない 

 ３ 親や周囲が結婚に同意しない ４ 親との同居や扶養の問題がある 

 ５ 経済力に不安がある     ６ 学業上の問題がある 

 ７ 仕事上の問題がある     ８ 健康上の問題がある 

 ９ その他（          ） 
 

 問16-2 問16で「２」を選んだ方にお伺いします。 

  あなたは結婚（出会い）に向けて行っていることがありますか。（○はいくつでも） 

 １ 知り合い（友人や親・親戚等）の紹介  ２ お見合い 

 ３ ネット婚活サイトへの登録（SNS含む） ４ 結婚相談所への登録 

 ５ 合コン・街コン等への参加  ６ サークル活動やクラブ活動・習い事への参加 

 ７ その他（          ） 
 

問17 あなたは結婚したいと思いますか。（○は１つだけ） 

 １ 結婚したい      問17-1へ  

 ２ 結婚したいと思わない    問17-2へ 

 

 問17-1 問17で「１」を選んだ方にお伺いします。 

  結婚するとしたら、何歳くらいで結婚したいですか。 

     歳 
 

 問17-2 問17で「２」を選んだ方にお伺いします。 

  結婚したいと思わない理由は何ですか。（○は３つまで） 

 １ 行動が制限されるから 

 ２ 家族扶養の責任が生まれるから 

 ３ 自分の自由になる時間やお金が少なくなるから 

 ４ 義父母や親戚等との人間関係が複雑になるから 

 ５ 親元から離れなければならないから 

 ６ 仕事を優先したいから 

 ７ 交友関係が狭くなるから 

 ８ 生活のレベル・質が落ちるから 

 ９ ストレスがたまるから 

 10 その他（         ） 
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※問１８～１９は、結婚している方のみ回答ください 
 
問18 あなたが結婚したのは何歳のときですか。またお子さんがいる場合、第一子がお生まれ

になったのは何歳のときですか。 

  結婚した歳      歳  

  第一子が生まれたとき    歳 

 

問19 お子さんが生まれたことをきっかけに仕事を辞めたことがありますか。（○は１つだけ） 

 １ 子どもができて仕事を辞めたことがある 問19-1へ 

 ２ 子どもができて仕事を辞めたことはない 問20へ 

 

 問19-1  問19で「１」を選んだ方にお伺いします。 

  仕事を辞めた理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 １ 家事に時間をとりたかったため 

 ２ 家事に対して周囲の支援が得られなかったため 

 ３ 勤め先や仕事の状況から働き続けるのが難しかったため 

 ４ 家庭と両立する努力をしてまで仕事を続けたいと思わなかったため 

 ５ 配偶者等家族が希望したため 

 ６ 体力面で厳しかったため 

 ７ その他（          ） 

 

出産について、お伺いします。  

※みなさん、回答ください 

 

問20 あなたの現在のお子さんの人数をご回答ください。（○は１つだけ） 

 １ ０人   ２ １人  ３ ２人 

 ４ ３人   ５ ４人  ６ ５人以上 

 

問21 あなたが最終的に持つつもりのお子さんの人数をご回答ください。（○は１つだけ） 

 １ ０人   ２ １人  ３ ２人 

 ４ ３人   ５ ４人  ６ ５人以上 

 

問22 あなたにとって理想的なお子さんの人数をご回答ください。（○は１つだけ） 

 １ ０人   ２ １人  ３ ２人 

 ４ ３人   ５ ４人  ６ ５人以上 
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問23 持つつもりのお子さんの数（問21の回答）が理想とするお子さんの数（問22の回答）よ

り少ない方にお伺いします。 

 その理由は何ですか。（○は３つまで） 

１ 子育てや教育にお金がかかりすぎるから  

２ 家が狭いから 

３ 自分の仕事に差し支えるから 

４ 子どもがのびのび育つ環境ではないから 

５ 自分や夫婦の生活を大切にしたいから 

６ 高年齢で生むのはいやだから 

７ これ以上育児の負担に耐えられないから  

８ 健康上の理由から 

９ 欲しいけれども、恵まれないから 

10 配偶者から家事や子育ての協力が得られないから 

11 配偶者が望まないから     

12 末子が自分又は配偶者の定年退職までに成人してほしいから  

13 その他（          ） 

 

問24 どのような条件がそろえば、子どもを欲しいと思ったり、持ちたいと思う理想の子どもの

数に近づくと思いますか。（○は３つまで） 

 １ 配偶者・家族の理解 

 ２ 職場における理解や支援 

 ３ 自分や夫婦のワーク・ライフ・バランスの実現 

 ４ 育児・家事に関する家族等の援助 

 ５ 育児休業制度の充実 

 ６ 公立保育園・児童館等の子育て環境の充実 

 ７ ボランティア等、地域における子育ての応援態勢 

 ８ 市立小・中学校等の教育環境の充実 

 ９ 出産費用の負担軽減 

 10 子育てにかかる費用（保育料等）の負担軽減 

 11 生活費・医療費等の負担軽減 

 12 世帯所得の向上 

 13 子育てに適した環境の住宅の入手 

 14 その他（          ） 
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問25 武蔵村山市に住んで感じていることをお書きください。 

 （以前住んでいた所との違い、武蔵村山市に望むことなど） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問26 全国的に少子化や人口減少が懸念されていますが、思うところがあればお書きください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 
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２ 武蔵村山市総合戦略策定に係る転入者意向調査 

 

 

 

 

  

武蔵村山市総合戦略策定に係る転入者意向調査 
 

日頃から市政の推進にご理解・ご協力をいただきまして、ありがとうございます。 

このたび武蔵村山市では、国の「長期ビジョン」及び「総合戦略」に基づき、本市の人口の将来展望

を示したうえで、本市の特性を活かし、子育て世帯や交流人口の増加による地域の活性化という好循

環を生み出す「武蔵村山市総合戦略」の策定に向けたアンケート調査を行うことにいたしました。 

この調査は、平成２５年４月１日から平成２７年３月３１日までに武蔵村山市に転入した方を対象に、

当市への転入理由、住みやすさなどについてご意見を伺い、戦略策定の参考にするとともに、今後の

市政の基礎資料とするために実施するものです。 

調査は無記名で行い、結果は統計的数値としてまとめますので、個人のお名前や回答内容が外部

に漏れるなど、ご迷惑をおかけすることはありません。 

本調査の趣旨をご理解いただき、ぜひご協力くださいますようお願いいたします。 

 

ご回答にあたってのお願い 

１．この調査の回答は、あて名のご本人がご記入いただきますようお願いします。なお、あて名の

ご本人が記入できない場合は、ご家族の方などがお考えを聞きながらご記入ください。 

２．ご記入は、黒のボールペンまたは鉛筆でお願いします。 

３．お答えは、あてはまる番号に○印をつけてください。 

４．質問によって、○をつける数を「１つだけ」「あてはまるものすべて」などと指定していますので、

その範囲内でお答えいただきますようお願いします。 

５．「その他」にあてはまる場合は、（  ）にできるだけ具体的にその内容を記入してください。 

 

ご記入が終わりましたら 

ご記入いただきました調査票は、同封の返信用封筒に入れて、７月１３日（月）までにご

投函ください（切手を貼る必要はありません）。なお、調査の内容などについて、わからないことが

ございましたら、下記までご連絡ください。 

 

【お問い合わせ先】 武蔵村山市企画財務部企画政策課 担当：平崎・久保田 

 電話 ０４２-５６５-１１１１（内線３７２・３７４） 

 

はじめに、あなたご自身のことについて、お伺いします。 
 

問１ 性別（○は１つだけ） 

 １ 男性  ２ 女性 
 

問２ 年齢（○は１つだけ） 

 １ ２０歳未満  ２ ２０歳代  ３ ３０歳代 ４ ４０歳代 

 ５ ５０歳代  ６ ６０歳代  ７ ７０歳以上 
 

問３ 世帯構成は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

 １ 単身  ２ 夫婦のみ  ３ 親と子 

 ４ 親と子と孫  ５ その他（      ） 
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問４ 職業は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

 １ 自営・家族従業  ２ 正社員  ３ 契約社員・アルバイト・パート 

 ４ 学生   ５ 主婦・主夫 ６ 無職 

 ７ その他（        ） 
 

問５ 問４で「２」「３」「４」を選択された方にお伺いします。 

 勤務先ないしは通学先はどちらになりますか。（○は１つだけ） 

 １ 武蔵村山市内  ２ 立川市  ３ 東大和市 ４ 福生市 

 ５ 瑞穂町  ６ 所沢市  ７ その他の多摩地域の市町村 

 ８ その他の埼玉県の市町村  ９ 東京都23区 

 10 その他（          ） 
 

問６  お住まいの地域は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

 １ 中藤 ２ 神明 ３ 中央 ４ 本町  ５ 学園 

 ６ 緑が丘 ７ 大南 ８ 三ツ藤 ９ 榎  10 伊奈平 

 11 岸 12 三ツ木 13 残堀 14 中原 
 

問７ 転入前後のお住まい（住居）は次のどれにあてはまりますか。（それぞれに○は１つだけ） 

転入前 転入後 

 １ 持家（一戸建て） 

 ２ 持家（分譲マンション） 

 ３ 借家（一戸建て） 

 ４ 借家（マンション・アパート） 

 ５ 借家（都営・市営等、公営住宅） 

 ６ 社宅・社員寮 

 ７ その他（ ） 

 １ 持家（一戸建て） 

 ２ 持家（分譲マンション） 

 ３ 借家（一戸建て） 

 ４ 借家（マンション・アパート） 

 ５ 借家（都営・市営等、公営住宅） 

 ６ 社宅・社員寮 

 ７ その他（ ） 
 

問８ 武蔵村山市への転入前の住所はどちらになりますか。（○は１つだけ） 

 １ 立川市 ２ 東大和市 ３ 福生市 ４ 瑞穂町  ５ 羽村市 

 ６ 昭島市 ７ あきる野市 ８ 青梅市 ９ 日の出町 10 八王子市 

 11 日野市 12 国立市 13 国分寺市 14 小平市 15 東村山市 

 16 府中市 17 所沢市 18 入間市 19 その他の多摩地域の市町村 

 20 東京都23区   21 その他の埼玉県の市町村  

 22 その他の自治体（      ） 

 

武蔵村山市への転入理由、市の住みやすさなどについてお伺いします。 
 

問９ 引っ越しをした理由は何ですか。（○は３つまで） 

 １ 仕事の都合（就職・転職・転勤等） ２ 退職のため 

 ３ あなたの学校の都合（進学・転校等） ４ 子どもの学校の都合（進学・転校等） 

 ５ 結婚のため    ６ 出産・子育てのため 

 ７ 家族から独立するため  ８ 親や子どもと同居・近居するため 

 ９ 住宅の都合（購入、借家の借換） 

 10 その他（        ） 
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問10 引っ越し先を選択するとき、武蔵村山市を意識して選びましたか。（○は1つだけ） 

 １ はい  問10-1へ 

 ２ いいえ   

 ３ 武蔵村山市で決まっていた（社宅・社員寮が市内に立地、同居・近居する家族が市内在住等） 
 

問10-1 問10にて「１」を選択した方にお伺いします。 

 武蔵村山市を選択した理由は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 １ 通勤・通学に都合がよかったから  

 ２ 住宅購入費・賃料が手ごろだったから 

 ３ 希望していた広さの住宅があったから 

 ４ 親や子どもの近くに住みたかったから 

 ５ 緑・水辺等の自然環境がよいから 

 ６ 道路等の都市基盤が整備されているから 

 ７ 子育て環境が希望に合っていたから  

 ８ 教育環境が希望に合っていたから 

 ９ 病院等の医療体制が充実しているから 

 10 街並みや街の雰囲気がよいから 

 11 生涯学習・文化等の公共施設が充実しているから 

 12 高齢者や障害者の福祉が充実しているから 

 13 街が安全で、安心して住むことができるから 

 14 静かな環境で生活したかったから 

 15 その他（        ） 

 

問11 問10で「１」「２」を選択した方にお伺いします。 

 引っ越し先を選択する際、どの自治体が候補に挙がりましたか。 

 （○はあてはまるものすべて） 

 １ 立川市  ２ 東大和市  ３ 福生市  ４ 瑞穂町 

 ５ 羽村市  ６ 昭島市  ７ あきる野市 ８ 青梅市 

 ９ 日の出町  10 八王子市 11 日野市  12 国立市 

 13 国分寺市  14 小平市  15 東村山市 16 府中市 

 17 所沢市  18 入間市  19 その他の多摩地域の市町村 

 20 東京都23区  21 その他の埼玉県の市町村  

 22 その他の自治体（      ） 

 

問12 将来的に、武蔵村山市に住み続けたいと思いますか。（○は1つだけ） 

 １ 住み続けたい   

 ２ どちらかというと住み続けたい 

 ３ 転出したい    

 ４ 転出する予定がある 

 ５ 分からない・決まっていない 
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問13 将来、武蔵村山市から転出するとすれば、その理由は何だと思いますか。 

 （最も大きな理由１つに○） 

 １ 仕事の都合（就職・転職・転勤等） ２ 退職のため 

 ３ あなたの学校の都合（進学・転校等） ４ 子どもの学校の都合（進学・転校等） 

 ５ 結婚のため    ６ 出産・子育てのため 

 ７ 家族から独立するため  ８ 親や子どもと同居・近居するため 

 ９ 住宅の都合（購入・借家の借換） 

 10 その他（        ） 

 

問1４ 武蔵村山市にお住まいになって、以下の各項目に対する満足度をお聞かせください。 

 （○は各項目で１つだけ） 

 

項 目 満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

や
や
不
満
足 

不
満
足 

① 買い物等日常生活の利便性 ５ ４ ３ ２ １ 

② 交通の利便性 ５ ４ ３ ２ １ 

③ 近所づきあい ５ ４ ３ ２ １ 

④ 住宅条件（広さ・日当たり・家賃等） ５ ４ ３ ２ １ 

⑤ 病院等の医療体制 ５ ４ ３ ２ １ 

⑥ 子育て環境 ５ ４ ３ ２ １ 

⑦ 教育環境 ５ ４ ３ ２ １ 

⑧ 高齢者や障害者のための福祉 ５ ４ ３ ２ １ 

⑨ 緑・公園・水辺等の自然環境 ５ ４ ３ ２ １ 

⑩ 道路・下水道等の都市基盤 ５ ４ ３ ２ １ 

⑪ 街並みや街の雰囲気 ５ ４ ３ ２ １ 

⑫ 街の安全・安心（防犯・防災） ５ ４ ３ ２ １ 

⑬ 図書館・文化会館・スポーツ施設等の公共施設 ５ ４ ３ ２ １ 

 

問15 武蔵村山市に住んで感じていることをお書きください。 

 （以前住んでいた所との違い、武蔵村山市に望むことなど） 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 
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３ 武蔵村山市総合戦略策定に係る転出者意向調査 

 

 

 

 

  

武蔵村山市総合戦略策定に係る転出者意向調査 
 

日頃から市政の推進にご理解・ご協力をいただきまして、ありがとうございます。 

このたび武蔵村山市では、国の「長期ビジョン」及び「総合戦略」に基づき、本市の人口の将来展望

を示したうえで、本市の特性を活かし、子育て世帯や交流人口の増加による地域の活性化という好循

環を生み出す「武蔵村山市総合戦略」の策定に向けたアンケート調査を行うことにいたしました。 

この調査は、平成２５年４月１日から平成２７年３月３１日までに武蔵村山市から転出した方を対象に、

転出理由、住みやすさなどについてご意見を伺い、戦略策定の参考にするとともに、今後の市政の基

礎資料とするために実施するものです。 

調査は無記名で行い、結果は統計的数値としてまとめますので、個人のお名前や回答内容が外部

に漏れるなど、ご迷惑をおかけすることはありません。 

本調査の趣旨をご理解いただき、ぜひご協力くださいますようお願いいたします。 

 

ご回答にあたってのお願い 

１．この調査の回答は、あて名のご本人がご記入いただきますようお願いします。なお、あて名の

ご本人が記入できない場合は、ご家族の方などがお考えを聞きながらご記入ください。 

２．ご記入は、黒のボールペンまたは鉛筆でお願いします。 

３．お答えは、あてはまる番号に○印をつけてください。 

４．質問によって、○をつける数を「１つだけ」「あてはまるものすべて」などと指定していますので、

その範囲内でお答えいただきますようお願いします。 

５．「その他」にあてはまる場合は、（  ）にできるだけ具体的にその内容を記入してください。 

 

ご記入が終わりましたら 

ご記入いただきました調査票は、同封の返信用封筒に入れて、７月１３日（月）までにご

投函ください（切手を貼る必要はありません）。なお、調査の内容などについて、わからないことが

ございましたら、下記までご連絡ください。 

 

【お問い合わせ先】 武蔵村山市企画財務部企画政策課 担当：平崎・久保田 

 電話 ０４２-５６５-１１１１（内線３７２・３７４） 

 

はじめに、あなたご自身のことについて、お伺いします。 
 

問１ 性別（○は１つだけ） 

 １ 男性  ２ 女性 
 

問２ 年齢（○は１つだけ） 

 １ ２０歳未満  ２ ２０歳代  ３ ３０歳代 ４ ４０歳代 

 ５ ５０歳代  ６ ６０歳代  ７ ７０歳以上 
 

問３ 世帯構成は、次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

 １ 単身  ２ 夫婦のみ  ３ 親と子 

 ４ 親と子と孫  ５ その他（      ） 
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問４ 職業は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

 １ 自営・家族従業  ２ 正社員  ３ 契約社員・アルバイト・パート 

 ４ 学生   ５ 主婦・主夫 ６ 無職 

 ７ その他（        ） 
 

問５ 問４で「２」「３」「４」を選択された方にお伺いします。 

 勤務先ないしは通学先はどちらになりますか。（○は１つだけ） 

 １ 武蔵村山市内  ２ 立川市  ３ 東大和市 ４ 福生市 

 ５ 瑞穂町  ６ 所沢市  ７ その他の多摩地域の市町村 

 ８ その他の埼玉県の市町村  ９ 東京都23区 

 10 その他（          ） 
 

問６  お住まいになっていた地域は次のどれにあてはまりますか。（○は１つだけ） 

 １ 中藤 ２ 神明 ３ 中央 ４ 本町  ５ 学園 

 ６ 緑が丘 ７ 大南 ８ 三ツ藤 ９ 榎  10 伊奈平 

 11 岸 12 三ツ木 13 残堀 14 中原 
 

問７ 転出前後のお住まい（住居）は次のどれにあてはまりますか。（それぞれに○は１つだけ） 

転出前 転出後 

 １ 持家（一戸建て） 

 ２ 持家（分譲マンション） 

 ３ 借家（一戸建て） 

 ４ 借家（マンション・アパート） 

 ５ 借家（都営・市営等、公営住宅） 

 ６ 社宅・社員寮 

 ７ その他（ ） 

 １ 持家（一戸建て） 

 ２ 持家（分譲マンション） 

 ３ 借家（一戸建て） 

 ４ 借家（マンション・アパート） 

 ５ 借家（都営・市営等、公営住宅） 

 ６ 社宅・社員寮 

 ７ その他（ ） 
 

問８ 武蔵村山市からの転出先の住所はどちらになりますか。（○は１つだけ） 

 １ 立川市 ２ 東大和市 ３ 福生市 ４ 瑞穂町  ５ 羽村市 

 ６ 昭島市 ７ あきる野市 ８ 青梅市 ９ 日の出町 10 八王子市 

 11 日野市 12 国立市 13 国分寺市 14 小平市 15 東村山市 

 16 府中市 17 所沢市 18 入間市 19 その他の多摩地域の市町村 

 20 東京都23区   21 その他の埼玉県の市町村  

 22 その他の自治体（      ） 

 

武蔵村山市からの転出理由、市の住みやすさなどについてお伺いします。 
 

問９ 引っ越しをした理由は何ですか。（○は3つまで） 

 １ 仕事の都合（就職・転職・転勤等） ２ 退職のため 

 ３ あなたの学校の都合（進学・転校等） ４ 子どもの学校の都合（進学・転校等） 

 ５ 結婚のため    ６ 出産・子育てのため  

 ７ 家族から独立するため  ８ 親や子どもと同居・近居するため  

 ９ 住宅の都合（購入、借家の借換） 

 10 その他（        ） 
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問10 引っ越し先を選択するとき、武蔵村山市でもお住まいを探しましたか。（○は1つだけ） 

 １ はい  問10-1へ  ２ いいえ   

 ３ 転居先が決まっていた（社宅・社員寮が市外に立地、同居・近居する家族が市外在住等） 
 

問10-1 引っ越し先を選択する際、どの自治体が候補に挙がりましたか。 

 （○はあてはまるものすべて） 

 １ 立川市 ２ 東大和市 ３ 福生市 ４ 瑞穂町  ５ 羽村市 

 ６ 昭島市 ７ あきる野市 ８ 青梅市 ９ 日の出町 10 八王子市 

 11 日野市 12 国立市 13 国分寺市 14 小平市 15 東村山市 

 16 府中市 17 所沢市 18 入間市 19 その他の多摩地域の市町村 

 20 東京都23区   21 その他の埼玉県の市町村  

 22 その他の自治体（      ） 
 

問11 問10にて「１」「２」を選択した方にお伺いします。 

 現在、お住まいの自治体を選択した理由は何ですか。（○はあてはまるものすべて） 

 １ 通勤・通学に都合がよかったから  

 ２ 住宅購入費・賃料が手ごろだったから 

 ３ 希望していた広さの住宅があったから 

 ４ 親や子どもの近くに住みたかったから 

 ５ 緑・水辺等の自然環境がよいから 

 ６ 道路等の都市基盤が整備されているから 

 ７ 子育て環境が希望に合っているから 

 ８ 教育環境が希望に合っているから 

 ９ 病院等の医療体制が充実しているから 

 10 街並みや街の雰囲気がよいから 

 11 生涯学習・文化等の公共施設が充実しているから 

 12 高齢者や障害者の福祉が充実しているから 

 13 街が安全で、安心して住むことができるから   

 14 都心へのアクセスのよい地域で生活したかったから 

 15 その他（        ） 
 

問12 武蔵村山市と比較して、現在お住まいの自治体のよい点は何だと思いますか。 

 （○はあてはまるものすべて） 

 １ 買い物等日常生活の利便性  ２ 交通の利便性 

 ３ 近所づきあい    ４ 住宅条件（広さ・日当たり・家賃等） 

 ５ 病院等の医療体制   ６ 子育て環境    

 ７ 教育環境    ８ 高齢者や障害者の福祉  

 ９ 緑・公園・水辺等の自然環境  

 10 道路・下水道等の都市基盤（バリアフリー化等を含む） 

 11 街並みや街の雰囲気  12 街の安全・安心（防犯・防災）  

 13 生涯学習・文化等の公共施設 

 14 その他（        ） 
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問13 武蔵村山市にお住まいになっていたとき、以下の各項目に対して、どのように思っていま

したか。（○は各項目で１つだけ） 

 

項 目 満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も 

い
え
な
い 

や
や
不
満
足 

不
満
足 

① 買い物等日常生活の利便性 ５ ４ ３ ２ １ 

② 交通の利便性 ５ ４ ３ ２ １ 

③ 近所づきあい ５ ４ ３ ２ １ 

④ 住宅条件（広さ・日当たり・家賃等） ５ ４ ３ ２ １ 

⑤ 病院等の医療体制 ５ ４ ３ ２ １ 

⑥ 子育て環境 ５ ４ ３ ２ １ 

⑦ 教育環境 ５ ４ ３ ２ １ 

⑧ 高齢者や障害者のための福祉 ５ ４ ３ ２ １ 

⑨ 緑・公園・水辺等の自然環境 ５ ４ ３ ２ １ 

⑩ 道路・下水道等の都市基盤（バリアフリー化等も含む） ５ ４ ３ ２ １ 

⑪ 街並みや街の雰囲気 ５ ４ ３ ２ １ 

⑫ 街の安全・安心（防犯・防災） ５ ４ ３ ２ １ 

⑬ 図書館・文化会館・スポーツ施設等の公共施設 ５ ４ ３ ２ １ 
 

問14 武蔵村山市がどのような街になれば、再び住みたいと思いますか。 

 （○はあてはまるものすべて） 

 １ いまのままでも再び住みたいと思う ２ 交通の便がよくなれば住みたい 

 ３ 子育てがしやすくなれば住みたい ４ 教育環境が充実すれば住みたい  

 ５ 介護等の福祉が充実すれば住みたい ６ 市内・近郊に就業の場があれば住みたい 

 ７ 近所づきあいがあれば住みたい  ８ 都市基盤が充実すれば住みたい  

 ９ 家賃が安くなれば住みたい  10 街並みや街の雰囲気がよくなれば住みたい 

 11 治安・防災がよくなれば住みたい 12 文化施設が充実すれば住みたい  

 13 街が変わっても、再び住みたいとは思わない 

 14 その他（        ） 

 15 分からない 
 

問15 武蔵村山市に住んでいた頃に感じていたことをお書きください。 

 （現在住んでいるところとの違い、武蔵村山市に望むことなど） 

 

 

 

 

 

以上でアンケートは終わりです。ご協力ありがとうございました。 




